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Az igsazsás 
mindennéi erősebb. Minden mester- 

kedésnél, hamisságnál, méregkeve- 

résnél és ördögi praktikánál. 
De az 

igazság még sem mindig tud gyo
r- 

san győzedelmeskedni. Sokszor hosz- 

szu és nehéz munkába kerül, ami
g a 

ravaszságok és agyafurtabbnál- 

agyafurtabb módon kieszelt akadá- 

lyok ledöntése közben az igazsá
g el- 

érkezhetik ahhoz a ragyogó fénys
u- 

árhoz, amely bevilágit a legelvete- 

mültebb cselszövények közé is és 

nem enged semmi mást megragyo
g- 

ni mint a csupasz és meztelen. de 

ugyanakkor diadalmasan világitó 

igazságot. A történelem sok-sok 

olyan megdöbbentő esetet ismer 

amikor valóságos maffiák alakultak 

azért, hogy személyeket, rendszere- 

ket diszkvalifikálhassanak és tönkre 

tegyenek. Elég például csak azt 

felemliteni, hogy a zsidó származá 

su Dreyfuss századosnak, akit kem- 

kedéssel és hazaárulással vádoitak. 

nyolc évet kellett töltenie a délame- 

rikai Cayenne melletti hires fegyenc- 
telepen, az „Ördögszigeten" s akkor 

is csak Zola hires francia iró, Cle- 
menceau és mások csodálatos erőfe- 

szitései tették lehetővé, hogy a mél- 

tatlanul sokat szenvedett francia, 

tiszt rehakilitálást nyerhessen. 
Azt a most városunkban lezajlott 

esetet, amelynek középpontjában dr. 
Hirschler József prelátus-kanonck 

állott, nem akarjuk a Dreyfuss-pör. 

rel hasonlatba hozni, csak röviden 

igy utalni arra, hogy milyen könnyü 

a rettenetes vádak egész tömkelegét 

gyártani, ugynevezett hazugság- é; 

rágalom-gyárak titkos mühelyeiben. 

és milyen nehéz ezeket az elképpesz- 

tő és lélegzetállitó vádakat megdön: 
teni és az igazság diadalmas fényét 

uira elárasztani a hazugság-özönben 

Embereknek, magánszemélyeknek 

ez szinte lehetetlen dolog. Csak hiva- 

talos intézmények, jogi fórumok te- 
hetik azt. Azoknak ugyanis rendel- 
kezésükre állanak a megfelelő mó 
dok, eszközök és lehetőségek. 
Mindenesetre megnyugtató dolos 

hogy az igazságügyi hatóságok való 
ban minden vonatkozásban csak 
szó legszerosabb értelmében vet' 

igazságot keresik. Semmiféle befo 

lyásólás, hazugság-gyártás. meser. 
ségesen előállitott dokumentum" 

előttük nem lehet perdöntő. Szigort 
vizsgálat alá vonnak minden adato 

minden állitást s alaposan megros 

tálják azokat, mielőtt itéle-ük 
meghozzák. Az a rehabilitáció tehát 
amelyet egy-egy jogi fórum döntés- 

jelent, az ártatlanság és bünnélküli- 
ség kimondásával megdönthe- 

tetlen és kétségbevonhatatlan érvé- 
nyü. Egyetlen fogyatkozás itt csu- 

pán az, hogy amikor a hatóságok, 

igazságot téve, pontot tesznek egy- 

egy csunya, alaptalan és embertelen 

MIMDEN ESTE 

hajsza gyötrelmés és felháboritóan 

megdöbbentő fejezetei után, ugyan- 

akkor nem tudnak és nem tuduat 

nak szigoru itélettel lesujtani azok 

fejére, akik a hazugságokat és rá- 

galmakat koholják. De talán nincs 

is erre szükség A legmegnyugta- 

tóbb valami az életben az, ha az em- 

ber maga érzi, hogy amit tett, ab. 

ban nem volt semmi gonoszság, ha 

misság és önzés. És ha ezt a megál 

(BUCURESTI.) Cancicov pénzügy-
 

miniszter a köléségvetési helyzetről 

nyiletkozva kijelentette, hogy az igen 

kedvező, mert a bevételek öt hónap 

alatt a tavalyi 8039 millióval szemben 

9438 millióra emelkedtek. Az előirány- 

zattal szemben csupán 42 milliós h
iány 

mutatkozik, ami a nyári hónapok szo- 

kásos jelensége. Bár az idén a költ- 

ségvetés 11 százalékkal nagyobb a 

tavalyinál, a bevételek mégis nagvob- 

bak voltak. Fennakadást csak a köz- 

ponti nyugdijpénztárnál talált. A rok- 

kantak nyugdijilletményeit késedel- 

mesen fizették a községek és megyék 

közös rendszere miatt, amelyek nem 

folyósitottákk idejében a szükséges ösz- 

szegeket. Intézkedett a nyugdijak kel
- 

lő időben való fizetése iránt és e célra 

600 miltót folyósitott. Az 1934 és 

1935 évi nyugdijhátralákokat is azon- 

nal ki fogják fizetni. A nemzetvédelmi 

(GENF.) Antonescu román kül- 

ügyminiszter tegnap délután Rusdu 
Alrras török, később Krofta cseh- 

szlovák és Munters lett külügymi- 

niszterekkel tárgyalt. A Balkán-szö- 

vetség és a kisantant külügyminisz- 

terei a Népszövetség elé kerülő prob- 

lémák ügyében egyébként állandó 

kapcsolatokat tartanak. 

Badulescu román külügyi és Dur- 

nap közös kihallgatáson voltak Del- 

bos francia külügyminiszternél, 

Párisi hiradás szerint Leon Blum 

a pénteki minisztertanács után uta- 

zik Genfbe. 
GENFBEN ISMET „SIKER- 

REL" ELODAZTAK EGY 

FONTOS KÉRDÉST 

(GENF.) (Reuter.) Az abesszin 

delegáció részvételi jogának kérdé. 

sében kifejlődött vitában azt a ha- 

tározatot hozták, hogy kérdést in- 

téznek a hágai birósághoz, vajjon 

jog szerint helyes-e az aetiop küldött 

ség kizárása. Ez a javaslat, mely 

Anglia és Franciaország ellenvéle- 

ménye mellett ment keresztül, külö- 

üGGETLEN 

POLITIKAINAPILAP 

elé viszik 

ma pénzügyi államtitkár viszont teg 

MEGJELENŐ eLUJ 

lapitást egy kivételesen nagy suly- 

lyal rendelkező igazságügyi hatósag 

itélete erősiti meg, akkor nem fé- 

het kétség hozzá, hogy igazán nem 

egyoldalu és tárgyilagosság nélkü. 

önmegállapitásról van szó. 
Legyen azonban ez az eset mégis 

nyomatékos figyelmeztetés a mindig 

zavarosban halászók és kutmérgezők 

felé, nogy az igazság napfényre de- 

rül és tiszta embertudat ereje egy 
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egy itélet birtokában szinte tisztitó 

fergetegkent löki ki a tisztességes em 

berek sorából azokat, akik szadisz 

tikusan kéjelegni tudnak a nemes, 

lelküek megrágalmazásában. A köz 

vélemény pedig csak ujra megálla 

pithatja azt, hogy milyen lelküleül 

is lehet azoknak, akik ilyen hazug 

vádaskodásokban tudnak gyönyörü- 
séget találni. 

— 

8ér) zg 

Calinescu pénzügyminiszfer: 

alap összegét kettő milliárdról további 
600 millióval emelték. Itt öt hónap 

alatt 985 milliót vettek be és az elő- 

irányzattal szemben csak 12 milliós 

hiány mutatkozik. Az idei pénzügyi 

helyzet jobb, mint a mult évi és d 

költségvetés valószinüleg hiány nél- 

kül fog zárulni. 

FANTASZTIKUS KORMÁNY- 

KOMBINÁCIÓ 

Bucurestiben egyébként ujabb kor- 

mánykombinációk kerültek forgalom- 

ba. A Tempo megerősitésre szoruló 

hire szerint Vaida elnökségével ala- 

kulna kabinet és ezt a kombinációt tá- 

mogatnák Costaschescu, a nemzeti pa- 

resztpárt egyik vezetője és Argetoianu 

is. Ez esetben lorga lenne a kamara 

elnöke. A Tempo hire mindenesetre 

nagyon fantasztikusan hangzik. 

Politikai körökben élénk feltünést 

redést okozott. Fokozta ezt az a 

tény, hogy itt a kis antant és 

szovjet sem támogatta a két nag7 

hatalmat. A francia sajtó az eset- 

ről azt irja, hogy a kis államok meg 

akadályozták azt, hogy Olaszország 

visszatérhessen Genfbe és ezaáltal 

elősegitik a német-olasz megjegy- 

zést, ami a Locarnó-ügyre is káros 

befolyással lesz. 
ANGOLIA SEMLEGES 
MARAD 

(LONDON.) A Locarnó-üggyel 

kapcsolatban egyébként a Times a 

következőket irja: A brit birodalony 

hallani sen. akar arról, hogy akár ? 

jobb, akár a baloldalhoz kényszerit- 

sék és ol van határozva arra, hogy 

a locarnói szerződés sikere szem- 

pontjából feltétlenül semleges ma 

rad. Erre nemcsak Európának, d 

a világnak is szüksége van, mert 7 

brit semlegesség a világbéke egyik 

pillére. 
OLASZORSZAG A GENFI BÁ- 

DIó KONFERENCIÁRÓL IS 

VISSZARENDELTE MEG- 
BIZOTTJAÁT 

nösen francia körökben nagy elkese.! (GENF) A népszövetség keretér 

ber 15-én községi 

telentősen emelkedtek a költségvetési bevételek 
keltett, hogy belügyminiszteri intézke- 
désre a bucovinai községi és megyei 

választásokat azzal az indokkal, hogy 

a megyék nem rendelkeznek megfele- 

lő költségalapokkal január 15-ére ha- 
lasztották. Ilfovban a választásokat 

december 15-én tartják meg. Ezek sze- 

rint nincs kizárva, hogy Transyivániá- 

ban és a Banatban sem lesznek októ- 
tanácsválasztások, 

hanem csak később. 
MAGYAR TÁBORNOK - 
ÖFELSÉGE ELŐTT 

Sinaiai hiradás szerint teanap Őfel- 

sége külön kihallgatáson fogadta Lán" 

Boldizsán tábornokot az interpurts- 

mentáris értekezlet magyar küldöttsé- 

gének veztőjét. A kihallgatáson Őfel- 
sége kijelentette, hogy fontosnak tart- 

ja Magyarország és Románia gazda- 

sági közeledését, mert ezután politikai 

az abesszin kérdést 
Iközeledés is közeledhetik. 

belül összehivott nemzetközi rádió 
kongresszuson az osztrák delegátus 
dr. Leitmayer azt az inditványt tet- 
te, hogy a kongresszus hozzon hatá 
rozatot a vallásellenes rádió propa- 
ganda ellen. Az inditványt Olaszor- 
szág, Magyarország, Irország és 
Svájc azonnal elfogadták, de a szov- 
jet hevesen ellenezte. A vita során 

Michaelis olasz megbizott és a szov- 
jet kiküldött között éles szóvita fej- 
lődött ki. Tegnap délután azután 

a fasiszta kormány visszarendelte 

delegátusait. Ez az intézkedés igen 

nagy megdöbbenést váltott ki és D1 

bos ki is jelentette, hogy most már 
világos, hogy Olaszország együtt 

halad a Harmadik birodalommal és 
egyre ellenségesebb magatartást taz 
nusit a szovjettel szemben. 

(ROMA.) (Stefani.) Az olasz saj- 

tó ugyszóiván agyon hallgatja a 

népszövetségi ülést. Tegnap egyedül 

a Tribiuna irt rövid kis cikket arról, 

hogy a 93-ik ülésszak megkezdődött. 

Annál többet foglalkozik a sajtó az 

olasz-magyar-osztrák külügymi- 

niszterek bécsi találkozójáról, melyre 

október elején kerül sor. 



Angol felfogás szerini: ................. . 

Spanyolország hosszabb övidebb időn belüle.. (ST. MORITZ.) Titulescu tegnap D nyo Orszag 0SSZa y vagy TOVI e l OI e u lamivel jobban volt, mint előző a Tii ; , , bár a szivmüködésben beállott a reakciós országok soráb zdán ke i a ep Később láza is volt, de orvosai bizo (P : 

polf a spanyolországi szovjet megalakulása - Uja este fél tiz órakor Títulescu állapos a felkelök - de aas ke n e értek elel a következéket jelentették: Aba LONDON.) A Reuter hirszolgálati kormány erélyesen cáfolja Huesce lazitaniok az ostromgyürüt, hogy- ze tgetan nak motel na nmég5 iroda a következőkben számol be az elfoglalásának hirét és közli, hogy a szabadon kjárhatnak a romok kö orvosok ugy vélik * é Aet tartott nem a ibériai helyzeről: A drámai fordula- város a zendülők birtokában van és zül, Uganekkor jelenti a burgosi le- más közleményre A l nincs szüksés gálat tokban bővelkedő spanyol polgárhá- védői minden ostromot visszavertek adó azt, hogy az északi szakaszon veszélyen, de kir ek Mine tul zetet, boru minden jel szerint uj irány elé Valótlan az a hír is, mely szerint a Molla tábornok csapatai Motrico és ségre den l5 ok a remény. 24 ta érkezett. Az erők ötvenszázalékos meg- toledoi vár: az Alcazar, elesett vol. Trubia helységeket foglalták el, ez kle se an elután egyébként A aetottsága helyett a beérkező jelenté- na. Ellenkezőleg, a benszorultaknak utóbbinak megszállása pedig azért muom, udt és valami ételt Is vo utó g sek szerint a jobboldal jut egyre na- kiknek repülőgépről municiót és nagyon fontos, mert Trubiában van a el Dak eyobb szerephez és nem látszik kizárt- élelmiszert dobtak le többszörös ki- Spanyolország ágyugyára. ".hatalr nak Franco tábornok végleges győ- rohanásokkal sikerült annyira meg- al FELHIVAS A ZsmDó KISIPAP0 áruka zelme, ha csak a Caballero-kormány . SOKHOZ Es s ARo. jébe. ar detben em eerul a int Döntő jelentőségü sikerek cepekuez ir aloldalt és egységes frontba nem tud- 
á idópá . izet eoleteiten a eták tetan tad a déli szakaszon méga mégea egést élait,és elt z mokrata pártokat. A jelenlegi minisz- HENDAYE. ter. ; ités özare tlinte önálló z i lváet Más terelnök erre vonatkozólag mindent el teleen ésguep te ! erogaó ezlités eszközelben tombolták ki sbe zetean eleonó kisiparoson. közü is követ és ezért igazságtalanság len- Margueda helységet és ezzek végle tott kifejezésre. A avégzésbe ezek vény 193 szaaszánua a etm kről 1 6 eztátlanágoal vádolni amert gesen utat nyitott Toledo, illetve egész sorát gyártotta a unyszék később f. év október hó 504g e án : 

1a törekvései sikertelenek maradnak, Madrid felé. A védelmi őv első szél. leteknek és a tegnap Madridb ki janak be a helyi Munkakamarához ina, ez felétlenül elődeinek a hibája. törését jelentő nagyjelentőségü siker végzettek száma iez haladi an s eagolva k és amnar hoz ipar beteg A Reuter véleményét osztja az an- Madridban, - amint a Havas is je Miüködnek a vé aadja a 15-5 yak és munkakönyv eik ki velték sol saitó is, mely szerini Spanyolorseág lenti - óriási meglepetést keltelt pnlkadk, i. eyokktlon lse erztkti azen nlne osszabó, vagy rövidebb időn belül a mert Marduedát bevehe i idában 7 s elye l tik é s mérté sb elyosz reakciós országok sorába lép. Az egyes tartották. * első iegtegeketlennek e É aattában 7 emélyt lőt s elesi kben az körvény köb jelentések különben a következők: ocsudott tulzó elemek ismét a meg- sul s ala fognak ni Köhane szen AKI MÉG TEHETI, MENEKÜL pazosenk, Ogy fennti kéréseket azon A BILBAO ÉS SANTANDER VI- parosoknak ia be kell nyujtaniok, amik tak s DÉKÉRŐL egy egyszerü lkérést már beadtak, mi. után (HENDAYE.) (Havas) Molla tá- ,anizos már az eredeti iratokat, vaa megb 
DAYE. olla t . lamint 2 drb. 6x9 nagyságu fényké közöt bornok ismert azon felszólitására, Elegánsan, jól és ol- ppet is csatolni kell. A kérésekh y hogy egbao ntander végőrsége cson legujabb őészi tolni kell a Casa Cszeuala hor belni 5-i 1 ig 

E 1 irő r agyaránya menekülés kezdőtült mer divat szerint öltöz- lett 30 leltél szóló nyustát A az északi, tengeri fronton. Szemtanuk ködhet Fenti kérések alapján a Munkaka- tetfer jelentése szerint ez a megfutamodáks mara mesterkönyvet és munkakönyvet ségge a zendülők elől nem jár minden bosz- bocsájt ki. A mesetrkönyvvel rendelke- a Sze szuállás nélkül és a menekülők, ahol zők önállóan üzhetik iparukat, mi ment! csak tehetik, igyekeznek is ezt az ér- 
után uj iparigazolványaikat is kiváltot- szóni zésüket kifejezésre juttatni. Orioból ták (brevet de meserie). A régi igazol. ték á például tegnap a távozó kommunisták 
ványok benyujtásakor egyelőre egy titolk 141 gyermeket hurcoltak el magukkal 
ideiglenes engedélyt kapnak. pan és ezeket minden valószinüség szerint 
Bővebb felvílágositásokkal a Zsidó- t 

tuszként tartják kezeik között azért, 
párt Str. Saguna 7 szám alatti Jogvéé hogy a kikötőkben maradt társaik sér- dő Irodája szolgál, ahol a kéréseket féltel tetlenségét legalább némiképen bizto- 
is dijmentesen elkészitik. Hivatalos duln ihassák. Bilbao különben, ahogy Li. zábol Cluj, Str. óra délben fél 1-től fél 2-ig. betes szabonból jelentik, tökéletesen körül 

4z Orszá. írt eluji éj latt van keritve. Az élelmiszer és munició- ! 
Zidőzér elhji ét 3 utánpótlás lehetetlen, miért is arra, 

clujmegyei fagosata ho ez a város megadja magát, fel- 

, A 
tétlenül számitani lehet. 

ré - Hármas ikreket szült. Bobo- esete NYILT FEGYVERSZALLITA- 
nalma községben Maria Burghian 36 tette erk e keszeről Cáfollják Companys halálhirét évaz Asazony hármas ikreknek adot tőle , FA. euter. min E életet, akik közül e iu és kett r utólag kiderült, a Maddalena gőzös és a spanyol szovjet megalakulását leány. Ugy az anya n mi nárol fegyverrakománya mexikói eredetű, (ST. JEAN DE LUZJ A Reuter osztagok leverve a kommunista és Eyermekc, teljesen egészségess A amit különben a hajó idegsokkban hirszolgáiati iroda határozottan cá- anarchista csapatokat, átpártotak család, ahol ez az „örvendetes ese. szenvedő kapitánya Barcelóna kikö- folja a katalán Generalidad elnöké- a felkelőkhöz mény történt, olyan szegény, hogy tőében nyiltan is kijelentett. A Mad- nek, Companysnak halálhirét és va. URUGUAY MEGSZAKITOTTA 2 már meglevő hat gyermek eltattá- dalenát, melynek érkeztéről a zen- lótiannak minősíti a szovjet rendszer A DIPLOMACIAI VISZONYT S2 és nevelése is a legkomolyabb dülők értesültek, a gibraltári csator. kikiáltásáról leadott jelentéseket is A SPANYOL KORMANNYAL [gondokat okozza. Hir szerint társa- nától kezdve állandóan repülők ül- A helyzet, - mondja az angol hir- (LONDON.) (Reuter.) Az uru. dalmi uton sietnek a hármas ikrek- 

dözték és bombázták anéikül, nogy szolgálatos, - komoly, mert ugy guay-i kormány tegnap megszakitot, nek életet adó asszony és családja alálták volna, olyannyira, hogy a Barceionában, mint Madridban ki- ta a diplomáciai viszonyt a spanyol nak segitségére. kapitány ennek következtében beteg sérlet történt a hivatalos kormány. kormánnyal. Erre a lépésre Ar Rebogó t ani is lett. A nagyon értékes rakomány zat eltávolitására, de ez a szándék gáltatott ckot, hogy a madridi uru tasokkal telt aainak rohant 180 gépfegyverből, 12 ágyuból, * egyelőre meghiusult a Guardia Civile guay-i konzulnak, Aguiarnak 3 nő- , ztrófa tő Antóbusz. Sulyos ka páncélos gépkocsiból és 2.5 millié. (polgári őrség) ellenállásán. Com- testvérét elfogták és mint kémgya. Wihohz tént el eetsek emertekt l éből állett, melynet panys munkáját nagyban megnehe. nus idegeneket kivégezték Amikoi utasokkal telt autobul eztö * lonereke panyol kormány FPá- ziti az a tény, hogy Ibarruri asszony, Aguiar konzul ezi elentése ödben égye o rison át utalta Mexikó Citybe. kit Pasionariavak neveznek, ela Mentevideobai vraganyv föreztése nAgy ködhen en vette észre, hogy Ugyancsak Teneriffából jelentik ne fordult és az anarchistákhoz befutott, a lakósságon olyan felhá te a a átvárónál a gze hory a malasai elottazendílés alkal- csatlakozott, de minden valószinüsén borodás tört ki, hogy csak a katona érte a ererapor ég gaségeel M 
maból 250 ember esett el és hogy a szerint le fogja tudni szerelni ! á : A l aze harcok az elpártolni készülő enge veszedelmes elenzelet zerplni e ségéua me kronteni az gitani nen ara haladó tehervonatnak. N 
részek és az anarchisták között to- MEGINDULT A BOMLÁSI szerint Urugus n e éstől. Hir autóbusz teljesen összetört, mig az vább tartanak. E FOLYAMAT KATALANIÁ. szövetség elé viszi és kö rel on tasok eleneen gyan szyos 

HUESCA ÉS AZ ALCAZAR BAN I8 : ja a azigora megtbniat v mi og- megsebesültek, hogy életbenmaradá- c ELFOGLALÁSAT ERELYE- (HENDAYE) (Reuter.) Leridá Caballero-kormány meghizottjánai eketoz entés aines Késöbb , v FOLJAK FRANCOK ban tegnap éjjel lázadás tört hi a kiutasítását Genenol 8tözottjának érkezett jelentés arról számo mol be, A (SEVILLA) Ceuten) A burgosi lkatonaság között és a helyőrségi legy,a gépkocsit vezető sofőr és : - Iszemély életüket veszitették. 4 A 



v évfolyam, 

(PARIS.) Néhány nappal ezelőtt 

unduerdue kikötője előtt egy hajé 

tett horgonyt. Külsejére nézve ren- 

es teherszállitó gőzös, amelynek 

eve Sea Rambler Ennek ellenére 

7 ég sem engedték be a kiköt
őbe, ha 

a molón kivül előbb orvosi vizs- 

pálat ala vették az egész szemely- 

zetet, amely azonban nem a rende
s 

24 tagból, hanem csak hétből állt. 

A „Sea Rambler" angol teherszál-
 

utó gőzös hónapokkal ezelőtt indult: 

el Dakarból, hogy az Atlanti óceá
non 

hatalmas utat megtéve, különbözé 

árukat szállitson Dunduerd
ue kiköto 

jébe. A hajó kikötött egy időre
 Ma 

deira szigetén is, ahonnan, miután 

vizet és friss élelmiszert vett fel, 

tervszerüen indult további utj
ára 

Másnap reggel a hajó matrózai 

közül kettő fejfájásról és szédülé- 

sekről panaszkodott. Hiába volt min.
 

den közbelépés, a szokásos or
vcssá- 

gok nemhogy csillapitották volna a 

bDetegek fájdalmát, hanem még n
ö- 

velték azt, sőt nem telt bele 2
4 óra, 

a matrózok testén kiütések kelek
ez 

k, ugy, hogy néhány nap mulva a 

r mátréz szörnyü kinok között ki- 

szenvedett. 

A ragályos betegségekben elhuny
- 

tak számára külön rendezett teme
tés 

után ujabb hasonlóan titokzatos 

megbetegedés történt a matrózok 

között. 
KÉT HÉT ALATT TIZENHÉT 

HALOTT 

A hajó kapitánya és orvosa tehe- 

tettenek voltak a titokzatos beteg 

séggel szemben. Mindazok, akik ezt 

a szörnyü betegséget megkapták 

menthetetlenül elpusztultak, előbk 

azonban a kinszenvedések poklát él 

ték át. És ahogy telt az idő, ezek 

titokzatos megbetegedések mindjob 

ban rémületbe ejtették a matrózo 

kat, valamint a személyzet többi tag 

tak képesek elvégezni, mert attó' 

féltek, hogy ha már csak ki is moz 

dulnak kabinjukból, meg kapják 2 

betegségeket. Ennek ellenére két hét 
alatt 17-en haltak meg. 

FEKETE LOBOGÓ A HAJ( 
ARBOCAN 

A napok alatt bekövetkezett halál 
esetek gorozata annyira megdöbben- 
tette a kapitányt, hogy a szokások- 
tól eltérően nemcsak, hogy félárboc- 
ra engedte a hajó lobogóját, hanem 
- mintha csak kalózhajó lenne - 

MiNDENFÉLE 
NYOMDAI MUNKAÁHOZ 
JUTANYO/AN GYORJAN 
JÓL KÉ/ZITA 
MINERVAR 
ta, /124. 8ARON O5 TELeS? 

19836. szeptember 24. 

jait, akik már szolgálatukat sem vol 

Halálhajó az Atanti-Oceá 
ruokzalos pefegség iriotta ki a „Sea Rambler" angol feőerszállitó gözös 

személyzetét - Nem fudnak rájönni a belegség okára 

fekete zászlót tüzetett ki, ezzel akar- 
ván jelezni a hajó tragédiáját. 

igy erkeztek meg Dunauergue kikö 
tőjéig, ahol ez a bovonulás nagy 
megdöbbenést keltett. Orvosi bizott. 
ság szállt ki a hajóra, mindent tüze 

Megkezdték 

loestét 14 3. OLDAL 

sebb volt, ugy hogy szó sem lehetet 
az ilyen uton elterjedő mérgezésről 
Az orvosok tehetetlenül állanak ez- 
zel a titokzatos betegséggel szemben 

ket, a vizet, minden a lehető legfris 

a Tita Cristescu-féle gyilkossági 

tesen átvizsgáltak, azonban még ől 

sem tudták megállapitani, hogy mi- 

lyen természetü ez a betegség, mi 

okozza a sok halálesetet. Atvizsgál- 

ták a hajón levő összes élelmiszere- 

amely az angol hajó személyzetét 
egyharmadára apasztotta le. 

Egyelőre a „Sea Ramblert" kivon. 
ják a forgalomból, alkalmazottait 
pedig orvosi felügyelet alá helyezik. 
Remény azonban igen kevés van ar- 
ra, hogy a titokzatos betegség okát 
és mibenlétét meg tudják állapitani. 

bünper tárgyalását 
Talán mégis sikerül leleplezni a fifokzatos íragédia körülményeit 

Ismeretflen adatok Tita és Ciulley 6alálos szerelméről 
Gyilkolt-e Ciulley mérnök vagy sem? 

(BUCURESTI.) A bucurestii tör- 

vényszek nagy esküdtszéki tárgyalás 

termét most zsufolásig tölti meg az 

érdeklődő közörség, amely szem- és 
fültanuja akar lenni annak a bün. 

ügyi tárgyalásnak, ami az utóbbi 

évek egyik legnagyobb szerelmi tra- 

gédiája. Ennek a pernek halott hös. 

nője: Tita Cristescu, mig vádlottja 

Ciulley Liviu dusgazdag bucurestii 

mérnőök, aki egy éven keresztül volt a 

szinésznő barátja. 
A NAGY SZERELEN 

Tita Cristescn ünnepelt csillaga 

volt a szinpadok világának. Ezen ki- 

vül előkelő társadalmi életet is élt 
Egy összejövetelen aztán megismer- 
kedett Liviu Ciulley mérnökkel és: 
kettejük között pillanatok alató elt 
hatatlan szerelem keletkezet A 

nagy lángolás több, mint egy éver 
keresztül tartott, amikor azonban 
közéjük lépett a minden ilyen be! 
dogságot tönkretevő fantom: a félté 
kenység, amely a mérnököt szinte ál: 
landóan kinozta amiatt, hogy barát 
nője mint szinésznő, nagyvilági éle- 
tet élt: . 
A vizsgálat folyamán több tanu 

eskü alatti vallomást tett, amelyből 
kiderült, hogy a nagyarányu félté- 
kenység miatt éppen Tita Cristesci 
szenvedett sokat. A mérnök nem. 
csak, hogy állandó gyanusitásokkal 
és fenyegetőzésekkel keseritette meg 
napjait, hanem több izben tettleges- 
ségre is vetemedett. Egy alkalom. 
mal például féltékenységi düh roha 
mában ugy vágott a szinésznő arcá- 
ba, hogy annak orrcsontja eltörött. 
Mindez tehát arra késztette Tit2 

Cristescut, hogy Ciulley mérnök ha- 

talmas vagyona ellenére, amelyből 
neki is bőven jutott, felbontsa ezt a 
barátságot és ujat kössön, amely- 
ben nem kell ennyit szenvednie. 

„NEM LESZEL AZ ENYEM, 
DE A MASÉ SEMI 

Tita Cristescu kegyeilért a bucu- 
restii nagyvilági élet igen sok lovag- 
ja versengett. A szinésznő azonban 
nem ezek közül választotta ki azt 

akit uj barátjául, esetleg férjéül 
akart, hanem egy, a fővárosban tar: 
tózkodó román származásu görögor- 
szági férfit, névszerint Cuza Hottát 

Természetesen az uj szerelem hire 

hamar elterjedt a fővárosban és er. 
ről tudomást szerzett Ciulley mérnök, 
is, akit hallatlan félfékenység fo. 
gott el és egy ilyen rohamában 2 
Következőket mondotta Titának: 
„Nem leszel az enyém, de a másá 
sem... Ezt a kijelentést hallotta 
a szinésznő testvére, Ferer Cristes- 
cu is. 

A LEGBOLDOGABB KARA 
CSONY 

Tita mindenképpen azon volt, hogy 
eltávolitsa az oldala mellől Ciulleyt, 

annál is inkább, mert ugy egyezett 

meg uj barátjával, hogy az esküvöt 
január elején megtartják. 

Elérkezett a karácsony. Az estét 

Tita és Hotta a legnagyobb boldog- 

ságban töltötték el, amelyet csupán 

az zavart meg, hogy a férfinek ka. 

rácsony első napján egy időre vissza 

kellett térnie Görögországba. lő- 

ször ugy volt, hogy a leány is elki- 

sóri barátját délre, azonban Tita 

aem kapott szabadságot a szinház- 

tól és csak Craiováig kisérhette sze- 

telmesét. Itt a férfi megigérte, hogy 

négy nap mulva visszatér, magával 

hozva a házasság megkötéséhez 

szükséges iratokat. 
ükés A TRAGEDIA 

December 25-én este 10 órakor 

rkezett vissza lakására Tita Cris 

escu, aki a legnagyobb meglepeté 

ére a hálószobában Ciulley mérnő 

töt találta. A volt szerelmesek kö 

pött heves jelenetek játszódtak le 

amelyek miatt a leánynak meg is 

fájuli a feje. Ekkor a mérnök orvom 

ságot vett elő zsebéből és beadta t 

mit sema sejtő Titának, azután pedi" 

eltávozott. Amikor a szinésznő nő- 

vére éjfél után arra járt és észrové 

ve, hogy a lakásból világosság szü 

rődik ki, felment oda és hálószobá 

jának ágyán a szinésznőt haldokolv:t 

találta. A gyorsan előhivott orvosob 
azonban már csak a halált állapit 
hatták meg. 

A személyi adatok felvétele utár, 
a tárgyalás első és második napjár 
felolvasták a vádiratot, amely előre 
megfontolt szándékos emberölés 
miatt állitotta a biróság elé Liviu 
Ciulley mérnököt. Ezután az elnök 
feltete a kérdést: 
- Bünösnek érzi magát? 
- Nem - válaszolt Ciulley. 
Tekintettel a tágadó válaszra, a 

szokástól eltérően a vádlottat nem 
szólitották fel, hogy mondja el a kö 
rülményeket, amelyek között a tra- 
gédia történt, hanem azonnal áttér- 
tek a tanukihallgatásokra, miután a 
magánvád és az ügyész néhány kér 
dést intézett a mérnökhöz. 

Az ALDOZAT APJANAK DRA. 
MAI VALLOMASA 

Az első tanu a meggyilkolt Titx 
Cristescu édesapja, akinek - mint 
vallomása során kiderült - kezdet- 
től fogva tudomása volt a leánya és 
a mérnök közötti kapcsolatokró 
Amikor feltették a kérdést, hogy 
nem lehetséges-e, hogy Tita Cristes- 
cu halálát öngyilkosság, vagy gyógy- 
szerészi tévedés okozta, az ősz férfi 
határozott hangon kijelentette, hogy 
csakis gyilkosságról lehet szóó A 
tettes pedig - legalább is a körül. 
mények mindenike arra mutat 

csakis Ciulleg mérnök lehet. 

TAGAD A VADLOTT 

v 

GELA GREGORIAN ASSZONY 
TITOKZATOS SZEREPE 

Közvetlenül a gyilkosság elköve- 
tése után Bucurestiből eltünt Gela 
Gregorian asszony, akivel kapcso- 
latban olyan hirek terjedtek el, hogy 
ő is a mérnök szeretője volt. 

Tita Cristescu édesapjának kihall- 
gatása után szenzációs meglepetés 
keltett a férfinek az a kijelentese, 
miszerint a tragédiát tulajdonkép 
pen Tita nővére és Ciulley állitóla- 
gos szeretője Gela Gregorlan asz- 
szony vette észre, aki Clulley eltá- 
vozása után, még a fivár megérke- 
zése előtt fent járt Tita lakásán. 
Ez a körülmény, legalább is lát- 

szólag, arra enged következtetni, 
hogy még abban az esetben is, ha 
Ciulley mérnököt elitélnék, az ügy 
aktái nem zárulnak le teljesen és 
amennyiben Gela Gregorian vissza- 
tér az országba, még ujabb szenzá- 
ciókat lehet várni. 

BOTRÁNY A TÁRGYALÁSON 
Amikor a tárgyalás közben CGela 

Gregoriant, az áldozat hugát hallgat- 
ták ki - aki időközben hazatért - 
reátámadt Ciulley mérnökre, részeges- 
nek és gyilkosnak nevezte. Az elnök 
csengővel próbált rendet teremteni, de 
amikor a hallgatóság a szitkozódást 
abbahagyni nem akaró tanut pfujolni 
kezdte, a termet kiüritette. 

A GYOGYTUDOMÁNYOK FEJLő- 
DÉSÉVEI, MINDEN BETECSEG 

GYOGYITHATÓ LESZ 
A világhirü bécsi iskola nagy ujitója, 

Skoda 1805-1881) elsöpörte A gyégyeel 
dományban felburjánzott spekulativ tul- 
tengéseket és uj alapokra fektette az ar- 
vostudományt. Kopogtatással és hallgató- 
zással a diagnosztika biztos utjait nyitozta 
meg. A Rokitansky által megállapitott kór- 
bonctani eliárások valamint a beteg ágya 

melletti megfigyelések feltárták a beteg- 
ségek tipikus lefolyásait. A Bucheim és 
Schmiefeberg által megállapitott kisérleti 
gyógyszertan biztos alapokra fektette a 
gyógyszerek hatástani ismereteit. Ujabb 
időkben a chémika rohamos haladása 
gyógyanyagaink és szervezetünk megis- 
merésében nagy hasznunkra van és a sej- 
tek életének kifürkészésével sok nrejtett 
törvényszerüséget fedett fel előttünk. 
Az itt felsorolt uttörőknek köszönhet- 

jüuk az Amerikában nemrég - H. Mollis 
amerikai, lvata, Sivata és Nakamura já- 
pán tudósok által felfedezett azon gyógy- 
növényt is, amelyből a világhirü „Gastro 
D." gyógyszer készül. Mert a legnagyobb 
fiziológusok kisérletek segitségével megál. 

nata, azaz a „Gastro D." olyan kémiai 
energiával van felruházva, amely a gyógy- 
therápiában felbecsülhetetlen értékkei bir. 
Érthető tehát hogy a „Gastro D." nem- 
csak csillapitólag hat, hanem a legkitü. 
nőbb eredményekkel gyógyitja azokat a 
makacs, idült (15-20 éves) gyomor-, epe-, 
vese. és májbajokat is. amelyeket eddig 
semmilyen más gyógyszerrel meggyógyi- 
tani nem tudtak, sőt az egész szervezetre 
olyan kedvező befolyással van, hogy meg- 
szünteti az ideges gyomorbajokat, fejfájá- 
sokat, hányingert, szédülést. Az orvosi 
praksi :sban a „Gastro D." kitünő eredmé- 

lapitották, hogy ezen gyógynövény kivo- 

42R. E. W.) 

i 

; 



A SZINHAÁZ HETI MUSORA. 

Évadnyitó diszelőadás: 

szünettel. Premier-bérlet i. szám 
Péntek fél 9. HAMLET. (Rendes bérlet 

szám.) 
Szombas délután 3: MELTÓSÁGOS AS 

SZONY. (Olcsó helyárakkal.) 

diszletekkel. 
Vasárnap délután 3. 

GYA. (Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap este 9: A PÁRMAI HERCEGN 
(Rendes bérlet 2. szám.) 

Hétfő fél 9 A PÁRMAI HÉRCEGNőŐ. 

Sándor, Forgács Sándor, 
Oszkár, Lantos, 
István, 
Csóka József a főszerepekben.) 

ROMAN OPERA MUSORA 
Szerda, szeptember 23: André Chenier. 
Péntek, szeptember 25. Turandot. 

G. Augustin szopránnal.) 
Hétfő, szeptember 28: Faus- 

szopránral). 

toiu szopránnal). 
Péntek, október 2: Cárevics (premier.) 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
MEYERLING. Charles Boyer, Danielle 

Darrcieux. Magyar feliratok. ilöadá- 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán utoljára: VICTORIA, F őszerepben 
Louise Ullrice. Magyar feliratokkal. 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

5 film egyszerre, román és magyar felira- 
tokkal: I. A MODERN MAKRANCOS 
HOLGY, Uj módszer asszony szelidi- 
tésre. Clark Gable az asszonyok bái- 
ványa és Constance Bennet. II. Edgar 
"allece bünügyi regénye után: GYÉ- 
MÁNI HERCEGNŐ. Gertrude Michel 
III. JOURNAL. Helyárak: 9 és 13 lej. 
Kezdete. 3, 6, 9 órakor, 
MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán, csütörtökön 3, 6 és 9 órakor: 
I. EGY LÁNY, KI TUDJA MIT AKAR 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Bette 
Davis és George Brest, II. A KIS EZ- 
REDES. A legnagyobb sikert elért film 
sláger. főszerepben: Shirley Temple. 
Román, magyar feliratokkal. Hely- 
árak: 10 és 12-3 lej. Hallgassa meg 
uj leadónkat! 

Szombaton, szeptember 26-án, bál 
nincs előadás. 

Rádió, 
CSÜTÖRTÖK, szeptember 24. 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, ze- 
ne, szakelőadás. 13,40: Lemezek, i4.30. 
Könnyü zene. 19: Motzoi zenekar. 19.50. 
Felolvasás. 20.10. A zene folytatása, 20,40.: 
Szerelmi dalok lemezeken. 21,140: Felolva- 
sás. 21,25: Rádiózenekar. 2245. Comfort 
Mircea énekel. 25.10: Giurgiu zenekar, 
BUDAPESI I. 7.45: Torna, lemezek, et- 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás, 11,45.: 
Felolvasás. 13,05: Cigányzene, 13,530. Hi- 
rek. 14.30.: Zongoraverseny. 13.40. Hirek. 
17,15: Előadás. 17,45: Hirek, munkásfélóra. 
18.30: Szalonzene. 19: A 80-ik magyar- 
osztrák labdarugó mérkőzésről előadás. - 
20: Lemezek. 20.30: Előadás. 21.: Vigoperák. 
23,10: Hirek. Cigányzene, tánclemezek, - 
1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 1920: Előadás. 10.45. Sza 

miatt 

lenzene. 20. Angol nyelvoktatás. 20.30. 
Szimfónikus zenekar. 21. Hirek, leme- 
zek. * 

F. hó 24 én, csütörtökön este fél 9 órakor: 
HAMLET. 

Shakespeare tragédiája, Arany János 
ferditásában, Beethoven Eroica sS in- 
fóniájának kisérő zenéjével, Kádár Im. 
re uj 1endezésében, Egyetlen tizperces 

Szombat este 9. A PÁRMAI HERCEGNőŐ. 
(Szilágyi és Dolocskó nagysikerü tán- 
eos operettujdonsága, Gróf László ren. 

Tompa, Csóka fellépésével. Fülöp Sán- 
dor szerződött tag bemutatkozása. Uj 

Premier-bérlet 2. szám.) 
HAJDUK HADNA. 

Vasárnap d. u. 6: HÁMLET. (Harmadszor) 

gó, korhü diszletekkel és jelmezekkel. 
Rendező Kádár Imre. - Fényes ÁAli- 
ce. Kovács György, Tóth Elek, Tompa 

Borovsziky 
Simoa György, Nagy 

Deésy Jenő, Fülöp Sándor, 

Vasárnap, szeptember 27: Boema (maziaé 

(V. Gretoiu 

Szerda, szeptbember 30: Traviata. (V. Gre- 

Budapesten a nemzetiközi sportelet 
nagy esemeénye 

(BUDAPEST.) Vasárnap magyar-osz- 
trák válogatott futballmérkőzés lesz a 
magyar főváros és a nemzetközi sport- 
élet kiemelkedő eseménye. Az Európa- 
kupáért menő mérkőzést a francia Leclerg 
biró fogja vezetni és arra a magyar csa 

4. 

Zz- 
be a válogatásnál. 

csapatukat, 
nehézségekkel küzködik, mint . t Diet övetségi kapitá 5. nehézsé budapesti dezésében, Solymosán Magda, Stefa- patot iete d ezovatségi kpi ány a kó kollegája. 

nidesz Ili, Miklóssy, Czoppán. jenei, 
Pálinkás - Polgár, Fekete (Phöbus) - 

Gyurcsó (Szeged). Szücs, Lázár Sas 
Vincze, Toldi, Cseh, Titkos. 

gatottal, a profi B válogatott pedig 
bucurestii CÉR csapatával jácszik. -e 

A NEMZETI A-LIGÁBAN szombaton 
és vasárnap az U-AMEFA mérkőzésen 
kivül még a következő mérkőzések jesz- 
nek: Eucurestiben CFR-Juventus, biró 
Macean (szombaton), Unirea 

szentelési ürnepélye, ő 

az előjelek szerint impozáns keretekben Tricolor- fog lezajlani. Nemcsak a helyi, hanem a Kedden délután 5: ÉRETTSÉGI. (Olcsó CAO, biró Xifando. - Aradon Gloria- vidéki csapatok közül ig igen sokan jelen- helyárakkal.) Venus, biró Vuia, Oradean Victoria -Cri- tették be részvételüket, melyeknek kényel. Kedd este fél 9: A PÁRMAI HERCEGNőŐ, sana, biró I. Petrescu, Timisoaran Ripen- méről és szórakoztatásáról a Sport rende- Szerda fel 0- SZENT JOHANNA. (Ber- sia-Chinezul, biró T. Iliesca. Az ÚU-zőgárdája nagyarányu előkészületeket nard Shaw világhirü szinjátóka ragyo. AMEFA meces birója Miron Neagu sighi. tesz. 
soarai viró lesz. 
34 EZER LEJT KERESTEK a labda- 

rugó ligák a bucurestii Károly-kupamér- 
kőzések bevételéből. Ha győzelmet nem is, 
de egy kis pénzt hazahozott válogatott 
csapatunk... 
(CAMPINA.) Venus-Prahova Ploesti 

2:1 (2:0) Román-kupamérkőzés. 

Társaság 
e öösl 

,A ELOAREA REGINEI turista egyesü- let értesiti tagjait hogy folyó hó 26-án, 2: és. szombaton este 9 órakor társasvacsorát (SIGHISOARA.) CFR Sighisoara-5C rendez, melyre minden tagot, valamint a Sighisoara 4:1 (3:0) Román-kupamérkő. társegyesületek tagjait és vendégeket is szivesen lát az egyesület, felentkezni le- het az egyesület helyiségében. Cal. Moti- 
or 8. 
A CMSC turista szakosztály f, hó 27-én gyalogos kirándulást rendez Szent János- kut, Vadászok fája, Árpád-csucs, Mikes- tető utiránnyal. Indulás reggel 7 órakor az Épitőmunkás Ozthon elől. Vendégeket szivesen lát a szakosztály. 
(0 NEM RAKJAÁK A TÉGLAT, NEM VE- RIK A MALTERT a cluji Épitőmunkások 

A KÖZÉPEURÓPAI KUPA döntőjébet 
60 ezer ember jelent meg, akik közül 57 
ezer fizefett A bevétel maeghaladta a 8 millió lejt, melyből a Sparta 5 millió lej- 
nek megfelelő összeget kapott, mig az 
Austriának a tiszta bevétel tizenöt szaza- 
léka jutott. 
A PROFI NEHÉZSULYU ÖKÖKVIVó 

RANCLISITÁT a mewyorki követség leg- ujabban a következőképpen állitotta össze. 

Magyar-osztrák Európa-kupamérközés lesz vasárnap 

A csapat a jelen körülmények között a 
legjobb. Sárcsit nem is vették figyelem- 

Az osztrákok még nem állitották össze 
mert Meisl Hugó is hasonló 

Ma a nmagyar, válogatott a Csikó válo- 
a 

A „SPORT szeptember 27-iki zásztó- 
melyet délután 3 órai 

kezdettel a Moderna-pályán "artanak meg. 

KINEVEZTEK AZ ÖSZI EREI. 
seGI VIZSGABIZOTTSAÁGOKA 

A Moaitorul Oficial szombati szu, 
közli azokuak a tanároknak neveit, aky 
mint vizsgabiztosok az őszi pótérettség 
vizsgáko1 működni fognak. 

Clujou három ilyen bizottság fog mi. 
ködni. Első bizottság: Vizsgázni fognak . 

Gheorghe Baritiu liceum tantermeibe, 
annak a liceumnak tanulói, vaamint 

Regina Maria leányliceum, a Pr. IHeay, 
leányliceum, a gherlai, bistritai, násana 
fiu-liceumok, a bistritai evangélikus leccu 
mok tanulói. Elnök Dragomir eluji egye. 
temi tanár, tagok: Scurtu, Satumare. "]e. 
na Damian, Arad, Bradisteanu, Craiova, 

Orestie. Sarjoan, Brasov. Crisn, 
és Botea, Bucuresti. 

Második bizottság: A Regina Maria 1 
ceum helyiségeibe müködik és itt a eluji 

Orades 

gáznak. Flrök: Borza A. cluji egyetemi 

rat, Steriopol Odorheiu, 

sov. Lupsa Juon, Taárgumures, Simu, Lu. 
goas. Popa, Tárgumures. Margileanu e. 
trosani. G-ivu, Brasov. 

liceum termeiben működik, ahol a 

fiu-liceum, a turdai fiu. és leány-liceum, 
a tárgumuresi Ilaria liceum, az aiudi Maio 
rescu és ref. liceum tanulói vizsgáznak. 

Elnök: FPepescu-Voitesti cluii 
tanár. Tagok: Galcescu, Tg-Jiu; Florics 
Gancevici, Oradea: Pogineanua Ana, Bu. 
curesti: Papatche, Oradea; Manciulea 
Blaj: Codrea, Alba-Iulia; Fele, Orades; 
Marinca, Turda. 
Ardeaiban még Sibiun, Timisoaran, Bra 

sovban és Oradean müködnek érettségi hi- 
világbajnok Jimmy Braddock. 1. Max folyó hó 20-án, mert szüreti mulatságot zottságok. Schmeling, 2 Joe Louis, 3. Al Eptore, 4. rendeznek és táncolni fognak. A mulatság- ' e Jack Sharkey, 5. Max Baer. 6. hosen- ra a hagyományos szüreti táncokat Jám- ....... Bloom, 7. Haynes, 8. Burmann, 9. Beu: bor bácsi tanitja hozzáértéssel és szorga. A MADRID ELLENI HARCOK backer, 10. Impelli Tierre. A newvorki lommall z SZINTERE szövetség ujabb orvosi vizsgálat alá ve. () A KÁRPÁT EGYESÜLET KIRÁNDU- LASAI. 1. Autóbusszal Muntele Baisoara. Muntele Mare és a TOR menedékház kör- nyékére. Indulás 25-án, szombaton déután 4 órakor az egyesület Str. Bratiann 24. sz. alól. Meghálás a TOR menedékházában. Je- lentkezni lehet péntek este 8 óráig az iro- dában. 2. Gyalogos kirándulás Iudulás vasárnap, 27-én reggel háromnegyed é-kor az egyesület háza elől. Utirány: Szent lá- nos-kut, Vadászok fája, Kismagura, Páter- forrás, Bükki turistaház. Vendégeket szi- vesen lát az egyesület. 

1.0 A HAGGIBBOR turisztikai szakosz- tálya f. hó 27-én, vasárnap reggel fél 7 óra. kor autóbusszal és kamionnal kirándulást rendez Sebesvárra, Jelenékezni 1 szer- da és csütörtök este 7-8 óra közöltt az egyesület Regina Maria 15. sz. alatti he- lyiségében. Vendégeket szivesen lát a ve- 

tette Braddock világbajhokot, melynek 
eredménye az, hogy a versenyző decem- 
ber előtt nem kezdheti meg edzéseit. 
(UIOARA.) Solvay-TMSC 1:0 (0:0. 

Bajnoki mérkőzés. Góllövő: Vecserdi Bi- 
ró: Pop Timi. ! 

(LUDUCS.) ASSU-Unirea Ludus 1:: 
(0:0.) Botrányos lefolyása bajnoki mérkő- 
zés, melyen a birót, Chiorant és az Asst 
játékosait bántalmazták. Gólszerzők: 
Chiungan, illetve Bicskás. 

Vasárnap Turda város sport-társadal. 
mának igazi ünnepnapja volt. A cemeni- 

gyár sport szerető vezetősége áldozatot 

nem kimélve, uj football-pályát léteitett. 
Ez alkalommal az A. S. A. aiudi csapat 
játszott bajnoki mérkőzést, melyet a Ci, 
mentul lelkes játékkal 3-1 arányban 

zetőség. nyert meg. ! 
... 

- Mihály vajda Angli ban A Teke-sport y vaj gliában toly tatja tanulmányait Mihály vajda, 
az uj tanévben Angliában fogja foly tatni tanulmányaitt 
- Megkezdődtek az érettségi vizs 

gák. Tegnap az egész ország 
megkezdődtek az érettségi vizsgák. 
26 bizottság előtt vizsgáznak köz 
tük városunkban is - a diákok. 
- Repülőkatasztrótfa Angliában 

és Németfországban. Borzalmas repü- 
lőszerencsétlenség történt a német 
hadgyakorlatok alkalmával Kassel 
város közelébenn Egy bombavető 
repülőgép, amelyben egy kapitány, 
egy főhadnagy és a pilóta ültek, te- 
zuhant és porráégett. A gépben he- 
lyet foglaló katonatisztek szörnyet- 
haltak. Hasonlóan sulyos repülősze- 
rencsétlevség történt az angliai Li- 
verpoolban is, ahol Campbell Black. 
a világhirű pilóta, aki annakidejér 
Scottal együtt megnyerte a London 
-Melbourne-i távrepülőversenyt, fel 
szállás közben nekiütődött egy má. 

A CLUJI KERÜLET HIVATALOS KOZ 
LEMÉNYEI: Értesitjük a kerület összes 
csapatait, hogy a „Vármegye" és Ke- 
rületi"-kapákra a nevezési zárlatot szep- 
tember 28-án este 8 óráig meghosszabbi- 
tottuk, mely időponton tul mnevezéseket 
nem fogadunk el. - Ugrancsak szeptem 
ber 28-ig adunk haladékot a 120 lejes szö- 
vetségi tagsági dij kifizetésére. Azokat a 
csapatokat, melyek a fenti időpontig nem 
fizetik ki tagsági dijaikat, véglegesen tö- 
röljük a szövetség tagjai közül, amit a 
lapokban közölni fogunk. 
A kerületi bizottság hétfőn, szeptember 

28-án este 9 órakor ülést tart a szövetség 
helyiségébea (Str. Memorandului 8) mely- 
re kérjük az összes tagok pontos megjele- 
nését a fentiekre vonatkozó döntés vé- 
gett. 

Cluj, 1956. szeptember 22-én. 
Dr. I. G Russu sk. elnök. V. Fodor sk. 

főtitkár. 
HIVATALOS KÖZLEMÉNY: A Comi- 

tet Central zagjai felkéretnek, hogvy a 
pénteken délután 6 órakor tartandó ülésen 
sziveskedjenek megjelenni a tekéző szö- 
vetség helyiségében. Dr. Popoviciu sk. el 
nök, Boros V. sk. főtitkár. 
Versenyeredmények: JóbarátSperan- 

ta 2035-172 13 játékos. Favorit-Metenr 

1204-181, 13 játákos. 
157-120 8 játékos. Avram lancu-Meteor 8ik repülőgépnek. Campbell Black a 

kórházban szenvedett ki. 

és egyéb ellátása folyik. 

Fenti képünk a spanyol főváros 
ellen megindult hadmüveletek fonto: 
helységeinek és magának Madridnak 
földrajzi helyzetét mutatja. A zan- 
dülő csapatok az északi Guadarra- 
ma hegységnél egészen El Escorial 
irányáig nyomultak előre. Nyugaton 
átlépték az Alberche folyót és Esca- 
lonáig haladtak. Délnyugaton átkel 
tek a Tajó folyón és megszállották 
Santa Oiallat, amely a kormaány- 
csapatok főhadiszállása volt. Dél-r 
már Toledó előtt állanak De Lano 
tábornok csapatai. Amint a fentiek. 
ből láthatjuk, a főváros körülbelül 
100 kilóméter átmérőjü területen fél- 
körben tökéletesen körül van zárva 
Szabad utja már csak kelet felé, Va- 
lencia felé van, ahonnan élelmezése 

Maria Manolescu, Timisoara. Aron Damia, 

unitárius róm. kath. fiu- és leány-liceu. 

mok, az albajuliai róm. kath. fiu és re 

formátus fiu ée leány, a tárgumuresi re 

foromátus leánygimnázium tanulói vizs. 

tanár. Tagck: Protopopescu Römnicul 84. 

Balcescu, Bra- 

Harmadik bizottság a Principesa lHeany 
dej' 

egyetem? 

] 



r 

m 

kib 
égi 

magadon, az 

ávtolyan 1986. szeptember 24. 

selekedni 
kell! 

szavak ideje lejárt!.."
 Pöröly 

apásk t a 12-ik óra 
arra, heogy 

beszéd hangzódjék, i1 kevesebb 
kezdődjön. Ép- 

él k 

enn l több munka 

ne a világ bajairól es
sék 

csak rólunk, kisebbségi 
ma- 

De most 

1em 

n. i ak 

u t, uj lehetőségeket
 ke- 

kesni, hogy öszi lev
elekként szerte- 

sodródjunk. De hol
 az az ub 

szét ne 
, 

amelyen haladnu
nk kellene? 

Megmondotta a s
ianai gazdanap

on 

Kozma Ferenc refo uszte- 

letes: 

A hit ereje lerombolja 
az erő- 

szakot és minden gátakon és sza 

kadékokon át is gyözedelmeskedik 

Valóban: 
képes a sajá 

erőnkbe és jövendőnkbe 
vetett hit.. 

És mégis azt mondjuk: 
nem elég tót- 

lenkedve hinni és várni, 
mindegyre 

csak várni a jobb idők 
elkövetkezé- 

sét. Hadd idézzünk még 
egy széP 

magyar szállóigét: „Emnber segite 

Iston is megsegit! 
A 

kisebbségi sorsot hurcoló romániai 

magyarságnak sem szabadna 
csüg- 

getegen a jövendőt kémlelni: 
hogy is 

jesz, mint is lesz? Acélos akarattal 

dacos elszántsággal elébe 
kell men- 

ni az időnek! Teleky Adám gróf 

megmutatta az utat, 
amely téved- 

hetetlenül egy jobb jövő réve felé 

torkolik: 

A mult válaszfalait az agrárre- 

torm és a kisebbségi helyzet 
leront- 

bolta. Most mindnyájunknak az
 a 

köteleséégünk, hogy testvér, kezet 

haladjunk a gazdasági
 

Mert népünk jövő- 

jét csak a munkában val
ó összefo" 

gással biztosithatjzuk... A szavak 

ideje lejárt és az igazi egysé
get csak 

akkor teremtjük meg, ha egyazon 

célért küzdünk!: 

Ime ez az ut: munkában kell
 össze/ 

fogni. Ezer lehetőség kiná
lkozik er" 

re. A romániai magyarsá
g annyi min 

dent nélkülöz, hogy voln
a tág tere 

a munkának. öÖnmagunkr
a vagyunk 

utalva, senkitől sem várhatun
k se- 

gitségett Mindent egészen előlről 

keli kezdeni. Am, hogy ezt
 a nagy 

munkát megkezdhessü
k, a bizannat- 

lanságnak és félreértéseknek
 még 7. 

csiráját is ki kell pusztitani a sorain
le 

közül. Ojra csak Theki Adá
m gróf 

szavait idézzük: Közöttün
k olyan 

kapcsolatoknak kell kifejlődnie
, mint. 

a családtagok között, akik tudják. 

hogy egymásra vannak utalva
! Am 

hogyan erősitsük meg gazdasá
gi és 

szellemi lehetőségeinket. ha vár
unk 

fogva együtt 

felépülés utján. 

CGidály Tibor, a 
co UMBIA és a 
His MASTER'S 

kiváló énekese folyó nó 22 és 24-én
 

kedden és csütörtökön este 11 órai 

kezdettel az 

uUJsÁAGIRÓ CLUBBAN 
néger dalo- 

kat és legujabb amerikai 

és városi dolgozóinknak, 

munkásainkat is ugy kellen
e átrete- 

gezni, hogy magasabb 

kárba ne vesszen. Sőt azt a
z 

mes n 
hassuk. Ezen a téren 

mértékben, 

az a legnagy obb baja ennek ? varság jövendője szempontjából 

serüségbe süle t eilá ye o
s megnyugtató lehetne. Azo

n a stanai 

; 5Már pedig egy régi közmondá
s .
 

nt: sok beszédnek s
ok as ja. 

muüveltségülk 

egyete. 

magyarság javára hasznosit 

történt ugyac. 

és más, de semmiesetre se
m oly 

hogy a romániai mia- 

! hogy a magyarság 

vezető rétegei a multban bizony hi- 

bákat követtek el, de nyomban hoz- 

zá is tette: „A mai nemzedék fel- 

adata, a hibákat helyrehozni
 s tanité 

és épitőmunkával a nép gazdasági 

helyzetén segiteni!: 

Úgy van: minden egészsége
s esz- 

közzel segiteni kell a nép g
azdasági 

helyzetén, mert egy elkoldusodott 

5. OLDA 

sem fog a jövendőjéért harcolni 

tudni. De ha őszinte hittel, meleg s
ze- 

retettel, jó példával irányt mutaina
k 

neki, akkor amilyen szivós 

munkára termett, józan és bölc
s gon- 

dolkozásu egyébként - a legsaly
o- 

sabb feladatokkal is megbirkózile 

majd.. 

Minderre való tekintettel jó lenne 

megszivlelni ezt a mondást: „A sz
a- 

vak ideje lejárt, dolgoznunk kell egy- 

(CLUJ) A magyar müűvelődés 

utolsó, erős várai, a fel
ekezeti tan- 

intézetek most ujra benépesedtek 

Elet, elevenség költözött 
az iskolák 

falai közé. A jövő rem
énysége: a 

tanulóifjuság a nyári 
nagyvakáció 

édes emlékével, frassül
ten, uj akarás 

sal és uj reményekkel 
lát munkához 

Ilyenkor, tanév elején az iskol
ák 

számbaveszik növendékeik
et és felál 

litják az elvégzendő 
munka „költ. 

ségvetését. Erről aka
rtunk tájéko 

zódni, amikor felkeres
tük a feleke 

zeti tanintézetek igazg
atóit és nyilat 

kozatot kértünk a tanu
lók létszámá 

ról, hogy megállapitsuk
: gyarapo 

dott-e, erősödött-e 
a magyan műve 

lődés végvárait védelm
ező sereg. 

CSöÖKKENT A TANU
LÓK 

SZAMA 

Első utunk a római 
katholikus gim 

náziumba vezetett. 
Bakody Antal, a' 

intézet kitünő igazgat
ója készségge 

áll rendelkezésünkre és 
elmondja 

hogy a tanulók létszáma a
z elmul 

évi adatokhoz viszonyitva, csökke- 

nés! mutat. Az idén
 380 tanuló irat 

kozott be, mig taval
y 401 növendéke 

volt az intézetnek. 
A növendékek 

számának csökkenésé
t a hétosztályo 

elemi, valamint az a
lsófoku kereske 

delmi iskola felállitás
ával magyaráz? 

za Bakody igazgató.
 Ezt az érvelés 

alátámasztja az a tén
y, hogy ami! 

az előző években 
40-50 tanuló irat- 

kozott be az első osztál
yba, addig a 

idén mindössze 28-30
. 

A REFORMAÁTUS KOLLÉ- 
CIUMBAN 

Gönczy László igazgat
ó nyilatkozata 

szerint, szintén csökkent a tanulók 

létszáma. Tavaly 360 n
övendéke volt 

az ősi intézetnek, most
 tizzel keve- 

éeregszemle a magy 
őt erős váráő 

és reménynélküli 

- A tanulók számának csökkene- 

se nemcsak a hétosztályos 
elemi és 

kereskedelmi liceum felá
llitása szol- 

gálhat magyarázatul E mondott
a 

Gönczy igazgató - hanem
 a szülők 

nagymérvü elszegényedése 
is. Az a 

meggyőződésem, hogy a ma
gyar fia- 

talságnak, amely ipari pály
ára ké- 

szül, nem hétosztályos el
emit, hanem 

négy gimnáziumot kell végezuie, 

mert különben az a veszély
 fenyegeti 

hogy kiszorul a jobb szakm
ákról. 

LETSZAMEMELKEDÉS 

AZ UNITARIUSOKNÁL
 

Az unitárius kollégiumba
n emel- 

kedett a tanulók létszám
a. Tavaly 

171 növendéke volt az
 intézetnek, az 

idén 184 Érdekes, hogy
 az első osz- 

tályban emelkedett a növendéke
k 

száma, megdőntve azt a feltevé
st. 

hogy a magyar ifjuság 
érdeklődése 

7 osztályos elemi felé fordul
na. Gálfy 

Zsigmond igazgatónak 
az a vélemé- 

nye, hogy a szellemi prol
etáriátus tá- 

borának növelése helye
tt a magyar 

fiatalságot ipari pályár
a kell nevelni, 

A magyar társadalomn
ak és az egy 

házaknak minden évben
 el kell készi- 

tenie szellemi „"költség
vetését" abbi 

a célból, hány ifjut tu
d elhelyezni 

diplomás pályákon. Csak a szüksé- 

ges mennyiséget szaba
d egyetemre 

Bocsátani. Ezt annál 
is inkább szük- 

ségesnek tartja az iga
zgató, mert a 

magyat fiatalságot n
em engedik ér- 

vényesülni közpályákon.
 

A MARIANUM GIMN
AZIUMI 

TAGOZATÁN 

csökkent a tanulók léts
záma az előző 

évekkel szemben. örvendetes tégy 

azonban, hogy a mintasz
erüen veze 

ftett intézet tanulóinak ös
szlétszáma. 

ezzel nem esett vissza, mert a ke- 

sebb. 
reskedehni tagozatra több tanuló 

eem 

pedig az 
(CLUJ.) Vásárhelyi Jáno

s püspök- 

ké választásával megüre
sedett egy- 

házkerületi főjegyzői t
isztség betöl- 

ésére bár még nem hivt
ák össze a 

református egyház parlamentjé, a 

magas egyházi méltóság
 elnyeréséért 

máris megindult a küzdel
em. Néhány 

gyülekezet, iletőleg pártcsoport 

megnevezte jelöltjét a választásra, 

de emellett egész sereg e
gyéni „as- 

piráns" is pályázik a főjegy
zői állás- 

lyettesi cimumel jár. Nagy pártja 

van dr. Kádár Géza esperes 
jelölésé- 

nek is, akinek érdekében l
elkes hivei 

röpiratot adtak ki. Az egyházkerü 

let álláspontja a főjegyzősé
g betölté. 

sére már eldőlt dr. Tavaszy
 sSándor 

theológiai tanár jelöltetésével, aki- 

nek egyháztudományi felkészültsé- 

ge, Tátermettsége és népszerüs
ége 

mindenben rászolgál a kitüntetésre. 

filmslágereket ad
 elő Megyálasztása ezek szerint való- 

Tavaszy sándor dr. lesz az u
j refor- 

mátus püspökhelyettes 
-! 

alisóvárosi parókia lelké
sze 

Ta, amely tulajdonképpen p
üspökhe 

Kádár Géza 

Nem kevésbé kelt érdeklődé
st a re- 

formátus közvéleményben a
z alsóvá- 

rosi parochia lelkészi tisztségének 

betöltése. Erre az állásra szintén 

több jelölt akadt, közöttük Kilin 

György lelkész is, akinek a 
hóstátiak 

körében van nagy pártja. A
z egyház 

hivatalos álláspontja ebben a kér- 

désben az. hogy az alsóvárosi pa- 

rochia élére dr. Kádári Géza zalaui 

esperest hivja meg a gyüle
kezet. 

Amikor Kilin György érte
sült az 

egyházvezetőség hivatalos állás. 

pontjáról, levelet irt hiveine
k, amely- 

ben bejelentette, hogy viss
zalép a je- 

löléstői. Elhatározását azz
al indokol. 

ta meg, hogy dr. Kádár Géz
a jelölé- 

sével szemben lojalitásból n
em kiván 

fellépni. 
Igy febát az alsóvárosi parochi? 

élére egyhangu választással 
dr. Ká. 

dári Géza esperes kerül, a
kinek sze- 

mélyét nagy bizalom övezi. 

magyarság soha 

ar művelődés 

an 

azon célért!... 

iratkozott be, mint az elmult é
vben 

Ugy látszik, a leányok szem
pontjá- 

pól a szülők előnyösnek tartják a 
ke- 

reskedelmi liceum felállitását. a- 

sonló emelkedés tapasztalható a Ma
- 

fianum elemi iskolájában is. 

A REFORMÁTUS LEANY- 

GIMNAZIUMBAN 

nincs különösebb változás a tanuló
k 

létszáma tekintetében. Az idén 360
 

tanuló iratkozott be a kitünő vezetét 

alatt álló tanitézetbe, kettővel ke- 

vesebben, mint az elmult évben. Az 

intézet igazgatója, özv. Báthory Jó-
 

zsefné örömmel jelenti ki, hogy a
 fel- 

ső tagozatnak több növendéke van.
 

mint az előző években. Ez annak 3
 

runkának eredménye, amelyet az in-
 

tézet tanári kara maga elé tüzött. 

ÁAzt akarjuk - mondotta az 

igazgatónő -. hogy intelligens közér 

osztályt neveljünk a magyar társa- 

dalomnak. A magyar leányoknal 

nem elég négy gimnáziumot végezmni. 

hanem érettségizniök kell, vagy leg- 

alább 8 osztályt kell elvégezntók. 

hogy az élet minden ágában megáll- 

ják helyüket. Nem az a cél, hogy 

diplomás pályára neveljük leányain
- 

kat, hanem, hogy öntudatos ipareu- 

nemzedékünk legyen. Müvelt, intel- 

ligens iparosnak ma ép oly becsülete 

van, mint a diplomás embernek. 

Ezeket mondották a magyar tan- 

intézetek igazgatói A nyilatkozatok-
 

ban sok figyelemreméltó utalást ta- 

lálhatunk a magyar jövő irányitás 

sára 

- Nagygyülés a munkakamarai 

választások ügyében. Az októser 

A4-iki munkakamarai választások 

ügyében Cluj, Bistrita, Dej, Turda, 

Targumures és Sighet városok ösz 

szes dolgozói folyó hó 27-én, vasár- 

nap délelőtt 10 órakor nagygyülést 

tartanak. Ezen a gyülésen a Muuka- 

kamara jelöltjei fogják a szociálde- 

mokrata szakszervezetek álláspont 

ját ismertetni a Munkakamarát ille 

tőleg. A ciuji munkásság a választó. 

nagygyülését az Épitőmunkás Ott- 

honban tartja meg. 

Megtámadta a tanárt, aki meg- 

buktatta a fiát. Különös társadalmi 

botrány tartja izgalomban Constan- 

ta közönségét. Tegnap délután as 

ottani Mircea cel Batran liceumban 

Constantinescu Vavila tisztviselő az 

egyik ismétlésre utasitott gyermek 

édesatyja, rátámadott a folyosór. 

tartózkodó tanárokra, akiket 
sulyos 

Sértésekkel illetett, majd a liceum 

előtt rárohant Peároniu tanárr
a és 

inzultálta. A járókelőknek csak 
nagy- 

nehezen sikerült kiszabaditani 
a ta- 

hárt a dühöngő férfi kezei közü
l. Az 

ügyészség meginditotta a vizsg
álatot 

ebben az ügyben, ugyanakkor 
el já- 

rást inditott Constantinescu 
ellen a 

hadbiróság is, amely tekintettel ar- 

ra, hogy Constantán 
lapot 

van, illetékes az incidensből 
kelet- 

— kezett bünper letárgyalásár
a- 
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Csak portózoft jeligés leveleker ob pifunk. - Didékieknek válaszbely. kérdezősködésre válaszolunk. - e 

Szavanként 1 Lei, : vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 Lei flirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. eltt 

flalos óra reggel 8 óraáfól esie 7 ára LEVELEZES ELADÓ jövedelmező ház, mely áll egy KERESEk azonnalra két huszéven aluli ELVESZETT nöstén farkas- 
ARANYZRT LEGTOBBEI FIZETEK. nagy gyárhelyiségből, egy komfortos la- jányt egyiket főzésre, másikat takaritás- rok nélkul. Dézi, vagy Min éz m 

ROSNER ÓRAS, EKSZERÉSZ CLUJ. RE- kás, több kisebb lakásból, évi jövedelme ra. Értekezni 5-7 luliu Maniu 43.. ugy- Megtaláló jutalomba részesül. Cim. t 
GELE FERDINAND i14. 16A05- Evee Ára 660.000 lej. Kel védnél, (4747) rica ortodoxa romána i18 
S4AG1 KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK, Baritiu 27. onya, 1a e0L föző bejáró szakácsnőt felveszek. KEZDŐR é haladók zonzor : 

(f 980) LADÓ Str. Penat 3 fzeba, konyha, für- cik a kiadóban. (4716) vállalom. Házho edöek c elelős 
19 ÉVES feltünően szép árvaleány, 300 szoba, veranda, 1 holdas gyümölcsös a ANI érak; z 1i-a. a 

hold földbirtok, két bérház, egy és félmil- Kert. Üzvisó ára 360.000 le Karmilli si. kö 4áNI érköpfvelést ozáa pertektl áza) 
ó készyénz érj . Baritiu 20. f12 »velő. 10dni agon cok . or 

ló készpénz hozománnyal férjhez menne ; u 20 (1210) (575) LAKAST KERES N 
Érdeklődőnek fényképét megküldöm. Bi- SURGŐSEN aladó belvárosi kisebb jö- TANULÓLEANY felvétetik M ; ] 
zony Ferenc házasságközvetitő iroda, Ti- vedelmező ház. Ára 380.000 lej, havi jöve- armen srá Str egina Marin i2 . gzoa. konyha, komtortos lakást ker, 

1 isoara 149030 delme 6500 lej. Kamilli Str. Baritiu 20 . . . se els erületben oi őberre, jám rke: 
" ; 

459.4 i 1a özer 
lo edte k tetágkák legolsbb 5 mg217 DOBOZGYARBA Hmondottaa gyako t Goldmanahoz, Jaslor 2 Re 
érban Bodner áruház, CalVictoriei 5.1 FIADS Tlasorban építésre alkalmas te rolt mkéna eino k Hercules toromtröK, különbejáratu elegánsan 
Gyermekkocsik nagy választékban : ..-rolt munkásilányok felvétetnek. ercules torozott szobát fürdőszob an bu. (f 1166) etán zat vümőlksfával befásitva, Cluj. Cal. Marechal Foch 90. tf i214) Pontos fizető jeltaaz0ba ahasználattl 
. az r. Bis. . rom. itésre el. " deutsehas ki. 17 óba, 
NŐSÜLNE önálló, 28 éves, keresztény, kalmas parcella egyenként is elaló Kaül SUCHE deutsches Kindermedchen die auch egyelőre havi gg0 eág00,ei jövedelemimel li, Str. Baritiu 20. (f i219) i aatsazbetten behilfelek ciir sfezt BUTOROZOTT szobát keresek 
delkező, józanéletü, komo iatalem- (141: sse Dr. Gombos advoca , alát be * 

ren * k. tean feltétlen lutelltgene 4 ELADÓ forgaimas főuton nagy telek, Berde 2. (á730) a bejárattal. HAncu, Brátianu 51. a évesnél mem idősebb, középmagas, bára jók éet a k akésak kayáze TANULÓT koszttal Telveszek Record U (P E11) á ine 50 ezer le ; Cn , sc0, 1 - 
Lehetőleg fényképes, kimondottan komoly G TALAN állapotban, levő hasz- belépésre Dr mtos Cluj, Str. B a 2 gtHELYEK kiadók, Malomgépek, furó. 
leveleket „Élettárs"" jeligére a kiadóba ná lciklit keresek megvételre Cim. . ' pek, gazdaságiak eladók. Re ele C 

ke t4677) Weisz telep, Telafon 3-0. (f 1220) KERESEK ? hönzss rmökemheztza tis sz. i 
SZORMEK DÜS VALASZTAKBAN. Bun- óCSKA ruhát, télikabátot magas árban bizható gyermeki zerető lelnye Chn. ve ber ULONBE) ATU szoba kiadó okt. e 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál. veszek, dus választékban eladok, Regina husz Regele Ferdinand 19 (ar52) 1-re. Str. Paris 37. (éh6s) a lalom Gallérozások a legujabb bécsi model Marja 6-8, az udvarban. ege TANULÓ relyétetik fizetássel Tezttun [. KIADÓ Donát-at 164 alazt kétszer egy 
lek szeriat készülnek. ixenspaner gv AMATOR-, vagy szakfényképész részére letben. „Textiliana", Cal Rogele Ferdi szoba, konyha, autószin és istálló, kü, fFÉRJ 
mnsszalon, eöegele Ferdinand 3. ké Apna szgyitó sésztlék, 1 kepjrozó nand 24. té744) 18 Vegyédi iroda, Calsa Victoriei 45. f4707) 

a kapuval en . l , yez stb. olcsó ár SZOBA, konyha, iz kiadó. Üzina - 
1FAKOSNAK. Nem tudtam menni akkor/ ban. elköltözés matt, Cim a kiadóban, uz clos lányokat felvesz eé trica 13. öperikelep nenetidó ess ahta 

Csütörtökön ott 7-kor várjon. leopatra. (47a8) y ne . zepó KUL ÖNBEJÁRATU butorozolt felesé 3)i MEGVÉTELRE keresek kétkerekü tali- simon st Matja 2 segédet aye jokt. i-re kiadó. Decebal 11. áz15) 
JóMEGJEENfSU, negyedmillióval re- gát, faraktárba. Regina Marin gas. ai. AZONNAT kezsa fez azo !KULUNBEJÁRATU butsrozzu szoba Hfogy 

delkező fiatalember keresi fiatal lány is. izáz 1 1 belépéssel fel z eg-eg NBEJA 0 meretségét házasség céljából, kinek 100 TA5 szép sarokházhely tznegén alább három éves jómunkás borbélysegéd, ze a i áljon 
ezer lej hozománya van. Leveleket nuziet ben. Autóbuszközlekedés, viz, villany. Cim tenl nyelvtudás megkivántatik. Ugyszin. mentőállomás mellett Cal Febeor koava KÉT 

Esav T Eeek natatail a kisdóba taza6) tén egy anás yasz é, iz otdbiáló s. nenteéle emeleten. 
E al izr. 

; . -, t. ; 

nyfila AAETN kerek. efigére np é a seba konybából álló héz lakással, fizetés megegyezés szerint. Csak GYONYORU fekvézü egyszobás garzos 

y ; (4733) 40.000 lejért. Cim: Ca ea Lunga 13. (4720) állandó és jó munkások jelentkezzenek. lakás elő. és fürdőszobáva kiadó. Gen. 
tségét keresitÁDIÓT F i eladó, Reg. Ferdinad Cim: Szoher Mihály fodrász, Cámpia "ur- Grigorescu 32. Telefon 8-60. (1.1) 

IDősEBB örlember jsneretséget hai 65., szabó üzlet. 4z85) zii. ; a) STR, Elsbeta 29., 4 szobás és 2 szobás gyok 
aeeti zése kisegjte nének f000 fejjel. jsz elek arratmi áron eladó, Ereke FERFEKT hölgyfodrász segédet azon- összkomfortos akás kiadó novemberre, z 

ány jelig 4zz4) n1 Str. (/ásanu o1. s nali belépésre fölveszünk. Almási. Regele 4338) 
evégzett lány jellge.. fár KITÜNŐ hangu bécsi zongora eladó. Ma. F. erdinaad o1. (4775) UJ HAZBAN 4 SZOBAS hall, összkom. ; 

ADÁS-VÉTEL rechai Foch 68. sz., délelőtt 8S-1-ig. MUNKAFELÜGYELŐ kerestetik azon- fortos lakás és e y GARZON LAKÁS ho- va 

AZ (ANDREIU MURESAN) igen szép 1224) nali belépésre 4000 lej fix és egyébb java- vemberre kiadó. le Ferdinand 43. sz. resk 
fekvésü PARCELLAK ELADÓK 500 és HA családi, vagy bérházat, ha birtokot, dalmazássai, 30.000 lej k. p. garanciával. (4545) vevő 
1000 m2 darabokban a kanális el etre gyümölcsöst, ha bel- vagy külvárosi, ha Jelentkezni személyesen Morlacán, p. u. FÜSZEREZLET berendezéssel kiadó sőt 
. kezvetlen er apen Nem távol tőla gazdasági terméket, vagy hármilyen iogó Huedinnnn (más üzletnek is megfelel. Forgalmas he v ria tezület lanb 20.000 lejért Erdan ságot, értéket yemni vagy eladui akar, hal ONALI fehérnemű varrénök felvétet- lyen. Cim a kiadóban. (4546) lödhetni Strada Fantánelei 58. szám alatt. Buücurestiben legkényesebb ügyét gyorsan nek. Szalon Viorica, Piata Unirii 12., altó 4 PARKETTES szoba, konyha, fürdőszo- a le 

ő ni Str : (3805) és edményesen etztetni kertanet. 17. ! (4772) ba stb. kiadó. Str. Legiunea Ardeleni 5. arra 
2
 uljon bizajommal „Róma" kereskedeimi TÖBB évey gyakoriatai mkaköny 53) Ke. 

í t 22.. vesz 4 ; ; 151 yakoria munkakönyves (4655) e. 

ozol M teri a irnaaekzi vállalathoz Cluj, Str. Memorandului 9. varrólányok felvétetnek, Modellház, Me- KI AD 2 és szobás Komfortep eka N 

használt ruhákat, f szám,. Bocsánczy 4 Co.-hoz. Vidékieknek morandului 5 f 1222 sok geval 1 i i 

a legmagasabb árért. (f 1145) evélbeli é ész ái 1 (f 1222 so saragevel, esetleg egybe is. Értekezni 
- . levélbeili megkeresésekre készséggel vála- FÉRFI FEHÉRNEMÜBEN perie. Jacobi ügyvédnél, Bab N 0 554 gya] 

MAGAS árban veszünk „használt férfi- szolunk. Számos ingatlan és ház eladásá- 1ényt tel E ek öirig EN perfekt segéd. D1 ügyvédnél, Bal a Novac 0-a, (4054] meg 
ruhákat, női, férfi, téli, őszi kabátokat, ra már megbizást kaptunk. (f 1223) lányt felveszek. . O. losif 1. Etaj. KÉT fiatalember teljes ellátást kaphat. tá 
bundát, bőrkabátot, trenchcoatot, diákru- SINGER női varrógép nagyop oicsób dzés) Str. Decebal 177 (4653) uta 
hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- eladó. ö. Támas 10. (1769) TAKARITÁS ellenében szobát kaphat GARZON szoba fürdővel emeleten else- " 
ent elfogadunk. „Balcan" bazár j KERESEK dupla sezlenztertőt Nova e gi házaspár, vagy egy nő. jére kiadó. Reg. Ferdinand 10. (4659) tisz 
aniu e. (f " 0 Str. Siocai 16. (4701)! KIADÓ október r. iz 
ARGTAK elanók Str Regali tete: [Memorandului 16... (a84 HÁZVEZETŐNŐÖT keres magányos férfi eesékegenk ekazp aés bok 

jén. Fajgyümölcsös magy y viz, ná hisznált középuzeyságu, férfi kisebb háztartása vezetésére. Cim a kiadó- 
(f 1096) e 

illany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe-hák, elöltő eladó. lemprandului 26., 
(I la Ertekeznl Géüiszte né eragkeer Berczi. (P1540) ban DERLIEBES dsntsa 702 KÉT parkettes szobás komfortos uj ma- szá (3120) KÖNYVSZEKRÉNY, világos és b KIN ERLIE ES deutsch sprechendes gánház nov. elsejére kiadó. Érd.. D. u. hálószobák skekfény arderőbok e Bidertndeler amneni Feort rászlin ée. 

talok olcsón eladók. Decebal 3. (4783) Beru 1 Meniu fe Beré D és zebe Fenyha, elő és seő T9 Ké énzért is GI l és őszi női kabát eladó. Caiea KÜLÖNFELEK KÉT fiatalember lakást kaphat olcsón E 
esze Traian No, 24. (4746) ; : g és Beri 50 lej részleizetésse ; BORKABATOKAT, méret után jegol. Avram Janei 144 4700) Re 
regei és re delésre készite ALLAST KERES csóbban készitek. Bórkabátok festését, ja) KIADÓ azonnalra, vagy elsejére elegán- Öe ho moi és alődi: INTELLIGENSEBB nó házvezetőnőnek vitását speciálisan, garancia mellett kész. sam butorozott szóba fürdőhasználattal ; elmenne magányos urhoz. Cim a kiadó- tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Marianun meet szolid egyteknélb pa 

cipökereske- lhivataiba.. (4754) Victoriei) 5. sz. ( 1108) gatónő. tis önő, vagy iskolásleány 
ARCO vállalat FÉRFISZABÓKI Ozl szabász perfekt all ELVESZETT vasárnap délután kis pizos "észére. Cim a kiadóbann (4750) tés 
CUJ. Sír. Dubdlarilor 135. lást keres. Szerény fizetés, jó bánásrasd. kutya, Mimi névre hallgat. Megtaláiója ju- SZERÉNYIGÉNYU lakótársnőt keresek. n Jelige: „Kiváló". (4552) talom ellenében vigye tüzoltó laktanyába, Str. Paris No A. Uccai szoba. 779 7a ladó VIDÉKI kereskedő segéd textil és bőr- (460(1KIADÓ lakó szoba. vagy műhely vizve- id 

GYERMEKSZÉK és sportkocsi eladó. Sír szakmában jártas állást keres 10.000 leji PARÁDI KATUS ÉS HUSZ PIROSKA zetékkel, Str. Reg. Carol II., 90, Ára A400 1d0 
Regina Maria 25-25,, emelet balra. (4703) készpénz garanciával. Decebal 64. Reich. mozdulatmüűvészeti iskolája október 1-én eaébe (4770) 
ELADÓ könnyebb stráfszekér jó áélla-. (4790) nyilik meg, Piata Ünirii 10. szám alatt. SZ NNAK, vagy más célra alkalmas 

potban, cldaldeszkákkal. Calea Victoriei Egyéni és csoportos oktatás. Olcsó esti tan 7 méter hosszu választófal olcsón eladc. ez 
88., lóistáltó. (4700 ALLAST KAPHAT folyamok dolgozó nők részére. Ritmikus- Ugyancsak használt ebédlő butorok is. Str. ( 

2 
7. 

y 
4 Zz Zz 

: 

EGY jókarban levő szabadonfutó bicikli UGYES, szorgalmas, egyedülálló asz- és szertorna Fogyasztó- és gyógytorna Reginma Maria 38., hátul az udvarban. ki 
eladó, Cun a kiadóban. (46-8) szonyt, ki egész napi mindenesi munkát orvosi felügyelettel. alett. tebb os (4747) 

elutazás miatt Str Mazia vállal, felveszek. Kis szobát és fizetést grafia és társasági táncok. Tanerő épzés. 1 VILAGOS szoba kiadó azonnal. Strada : 
5 beatai öléstt átanó éüit megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- Gyermektorna és hallásfejlesztés már 2 Filipescu 11. udvarban, (P 2 K 
T ADÓ a. k Ha, aikalmas üz av 3979) éves kortól kezdve, mese keretében. flőze- VILLA bérbe olcsón kiadó Str CGelu 9. o1 
el válagek bazeella, alkalmas üzd rergya Hazia polgári konyhát értő tes jelentkezés Calea M. Foch 44. I. 19. zo3 n 
ijetnek, a FPillangó-telepen. Ügynököt dija- g, szv 1 yuat z " 

(4703) 

k Ertekezni P. Uuirii 13. Szigethy sza- szakácsnő felvétetik. Cim a kiadóban. szám alatt (4759) 
h 

Bon kezti nu a ább RENTABITIS üzem fejlesztéséhez 73- / MOUTOT. ÓRIÁSEPERPALÁNTOT szál 16-17 ÉV körüli kifutó fiu kerestetik. 150.000 lejjel társ kerestetik. „Biztos je- - ELVESZTETTE AZ ADÓ- 
lit gróf Teleki Arvéd kertgazdasága Tara, Ser. Radu 1.. kapu alatt jobbra,. (4730) iigére kiadóba (KÖNYVÉL. Özv. Szegő Emilné Calea : 
jud. Turda. Pénzátvétel után franco cso- ÜGYES maniküröslányt keresek azonnal- GAZDÁK figyelmébe. Csutkás tengeri- Traian 58 szám alatti urinő te pa : 
magolva 200 lejért 200 darabot, 400 lejért ra. Frizeria Dobreanu, Regele Ferdinand örlés megindult Áliandó üzem. Goldstein- gna , 
500 darabot, 700 lejért 1000 darabot. (4470) 6z sz. (f2) imalom...... ((4745) városban járva elveszitette adóköny- 1 
ELADÓ villa 3 szoba, fürdőszoba, szép MASAMOD lányokat felvesz azonnalra, ÉVELS:VIRÁGOK, SZIKLANOVENYEK, vét, amely három nyugtát is tartalma- : 

kerttel. Str. Pasteunr 2e (45k0 eModerne' kalapüzlet. Sigmondné, olr. DISZBOKROK, KIRÁLY és más LILIO- zott. Kéri a megtalálót a károsult asz- 
ELADÓ olcsón gyümölcsös lakóházzal. Matei No. (4712 MOK kaphatók. Barbudelavrancea No. 2. szony, hogy a másra nézve értéktelen, 

Strada Grádinilor 22. Értekezni szomszéd- LOMBFÜRÉSZELNI tudó fiuk felvétet- Fenyves. Muresan autóbusz megálló. (4777) de feki n 2 
p s . k : ide neki nagyon fontos könyvet és 

ban, Str. Pasteur 25.. (4735) nek. jelentkezni csütörtök délelőtt. Csi-- MODERN szabászati varró tanfolyam tákat juttassa el dott ci 
2 SZOBÁS konyhás csaiádi ház azonal szér, Str. Archangeil i. (Masinistilor mel- kezdődik Lővy-szalonba. Reg. Ferdinand nyugtákat juttassa el a megadott cim- 

eladó. Cim a kiadóban. (41342) jékuccája.) (4704) Emetlet. (4739) re. 
i .... a A 



1936. szeptember 21. 
„leestét"! 

ea otpa, 

evtolyan 

Holnap este nyilik meg ünne ély
es 

külsöségek keretei között 

aszinházi évad 
Holnap este pontosan télkilenckor zar uj jelmezek keretezik az elő

adást, 

megnyilik a szinházi éved. Az ünnepi amelyet az ujjászervezett zenekar ki- 

! mitet .... diszelőadáson teljesen uj, nagysza
básu sér, Beethoven Eroica szimfóniáj

ának 

elelős szerkesztő és laptulajdonos: 
rendezésben a legtökélctesebb szinda- hatalmas muzsikájával. 

MAYER ANTAL rab, a Hamlet kerül szinre. 
A szinház pontos megjelenésre kéri GYÉMÁNT- 

AERNY OMDA Az uj társulat bemutatkozása tehát a közönséget s egyben arra is, hogy, 

Nyomatott a MA mindgyárt 
a legnagyobb erőpróbát is aki teheti öltsön ünneplő ruhát az ün- 

ME ŐKÖN 

körtorgó-gepen ul jelenti. A szinház fényes kiállitásban, 
a nepi alkalomra. 

a ; 

modern rendezőmüvészet összes eszkö-
 It irjuk meg, hogy a Hamlet iránt o 

töség és kiadóhivatal: Cal % 
t akeeztőei rdlmand 68, balra. 

zeinek felhasználásával hozza ezuttal olyan nagyméretü éreklődés mutatko
- nyyngy 

g szinre Hamlet-et, amely méltó ábrá
zo- zik, hogy az igazgatóság megválltoztat

- ta: MACNÁSY nvADAn 

bu. etl 
i z 2 

tal, Telefon: 61. lágban már régen nem szerepelt szin- ja a vasárnap 
délutáni ő órás előadás 

A „Jesstér eredeti regénye 

házunk játékrendjén. usorát és ekkor is a Hamlet fog szin- füldenyomds fa 

rekerülni. 
5ő 

09) APT AR: Szeptember 24. Csütörtök. Ragyogó, munumentális diszlet, pa- 

m kath: Mária, Gellért. Prot. Ru-eresee
ertereete 

e á 
Igaz. - szólt José és megköny- 

i Cerhard. Gör. kath.: Tecla, 
átt 

gstard, kb Felboritotta egy család béké
jét nyebbűkten lélekzett fel, - egészen 

Capriu. Izr.: sasses 
megfeledkeztünk róla 

a házasságszédelgő vasutas Ha volt esze, megállott, - 

j'e .s ét folytat nyomozást, illetve vizsgálatot Közben azonban ügy a leány, mint vább szalad, mint am
eddis okvetlea 

; . mnapok óta ar Draghiciu bünügy a szülők azt a meglepő információt futni kell, - és hangosan felkaca- 

gy 
igazgato Az érdekes bünügy rés

zie kapták az egyik szomszédtól, 
hogy a gott. 

FERJEK EGYMÁS KÖZÖTT tei és előzményei a következők: v
őlegény már évek nős ember, - 

tt Ezt szeretem, látod, - mosoly 

07) A házunk mögött va
n egy fa EGY NAGY SZERELEM kül

ön él ugyan a feleségétől, de 
még gott Tom is, - ezt a jó 

kedvet. 
Igaz is, - felelte Pietro és től- 

alatta ismerkedtem meg, saj
nos, ? K.J. helybeli vasutas körülrelü, nem vál

tak el - és három gyerm
ek s ! 

feleségemmel egy vihar alkalmával. két évvel ezelőtt beleszeretett D. Ju-
 nek az apja. sőt - miután a csu- csért formálva kezeivel, belekiá

ltott 

2 Cgy kell neked, nem tudod lianna Str. Nádáselon lakó 18 éves nyán
 becsapott család egyik tagja 1az éjszakába. 

hogy vibar alkalmával az ember ne
 szép leányba. A leány is megszere

t- jobban érdeklődött a csapodár 
mult nemeiő, hallgattak, de 

válasz 
ött a hangra. 

ba ánjon a fa ala.. t a fiatal vasutast, aki egyz job- ja iránt - 
arra a megbotránkoztató Vajjon hol lehet? kérdezte 

ha 
an igyekezett, hogy nélkülözhetet- 

megállapitásra jutottak, hogy a vas z; ajjon hol lehet? - kér ezte 

ser JoMADAR Az UccÁN 
lenné tegye magát D Kálmán gaz- 

utasnak Teiuson és tadon is van 
José is.-messze nem haladhatott 

szervusz. Hogy vagy? 
dálkodó házánál. Az udvarló egyik 

egy-egy ilyen áldozata. 
- Mindegy, vonta meg vállát 

Csak megvagyok. És te? barátja pedig, ugyancsak jó rekiá. AZ IKERTESTVÉR ALDOZA Pietro, 
- a Madonna megkapja 2 

En hál Istennek még nem va- 
mot csapott neki, amikor csaknem TOT HOZ gyertyát, mihelye templomhoz 

ás gyok meg 
mindenp egyondksért gyel 

, Erre hogy a szégyen elől menekül 
érünk, feledd el, hogy odal 

en, hogy a nél Jancsika a leg- hessenek, egy zZu bába segitséget: e feledd el, hogy odalenn még 

AZ oszinrEsSeG FANATIKUSA 
jobb fiu. 

vették igénybe- Adoleg azoniban 
a sokan vannak és át kell verekedni 

s Van a városban egy férfirunake- 
K. J. minden szabadidejét szive vá 

lahogy kitudódott s az egyik bünügyi 
magunkat rajtuk is, ha Matto Gros- 

aki lasztottja mellett töltötte. Hiszen az detektiv 
is tudomást szerzet: róla sóba akarunk jutni, 

- szólt komo- 

teskedő, aki arról n
eveztes, hogy ? 

vevőnek soha sem dicséri az árutt egyszerü
 parasztfiu elé igazán nem

 Nyomban jelentést tett fe
letteseinek lyan Tom és me

gindult felfelé, a me- 

sőt nyersen, kiméletlenül meg
mond. rajzolhatott a sors szebb képe

t: elsé és igy hivatalból meginditották ? nekülő után 

ja, ha egyik-másik ruh
adarabja nem, osztály

u kalauzig avanzsált és 
közel vizsgálatot. 

Majd csak odaj
utunk valahogy 

a legfinomabb anyabó
l készült és háromszázezer lej h

ozománnyal ren. Amikor azonban a l
eányasszony felelt

e Pietro és követte Jo
sévai 

arra az őszinteségére
 nagyon büsz-delkező

 csinos leány a leendő fele- orvos elé rendelté
k, Mariska nevü a lassan

 és óvatosan ballagót, sz
ik 

ke. 
sége. 

ikernuga - aki megle
pően hasonlit lák mellé huzódva a tát

ongó mélység 

Nemrég egy vevőjének finom BAJ VAN A KRÉTA K
ÖRÜI nővérére, - jelent meg

. Természete- elől. 
, 

Tudja a csoda, hogy történt,
 hogy Sen vele kapcsolatban

 nem lehetett Nézzétek csak, - szólt kis id
ő 

apjuöltön, mutatott. A vevő 

a 

gyap) yt 
nem: néhány hónapi láza

s udvariás „büntényt" megállapitani
 s igy az mulva Tom és előre mu

tatott, - ott 

-
.
.
 

) 
megmarkolta az öltöny amn agát, az- 

e megkérdezte: y ayas után a leányon szépséghiba" tün
e eljárást bo is akarták szüntetni. 

fekszik. 

Mondja kérem, ez az öltöny Cei mutatkoztak, mire a család
 azon- De egy ujabb névtelen levél ezt

 tun Pietro, - szólt José ijedten és
 

i hal „koronatanácsot tartott. En
nek domására hozta a rendőrségnek és a fejéhez kapott, a végén eltalá

ltuk 

tiszta gyapju 

Nem felelte a bolto
s - a gom- 

bok csontból vannak.. 

során azt határozták el, hogy Kal- most ebben az 
irányban folytatják a őt is, mit gondolsz? 

mán bácsi - a család feje
 - a sür nyomozást. 

Ugyan, mondotta bosszusan 

gős esküvő megtartására 
utasitja 

(p. j) Tom, - hová beszéltek? E
gész más 

/ irányban haladtak golyóink, nézzé- 

— 
tek mekkorát kanyarod

ik itt az ös- 

- ügyeletes gyógyszertárak A magánalkalmazott
ak is letették vény, - és visszamutatott a helyre 

Folyó hó 19-25-ig a következős a " 
A és 

gyégyszertárak teljesitnek éjjeli szol 
jelölő listájukat a munka

kamarai * atáb 

gálatot: Dr. Kohn Unirii
-tér, Somlea 

i v ál a sztásokra
 

Akkor bizonyára elájult, - 

Fe 

mondotta Jesé, - sies
sünk. 

Regele Ferdinand-ut, dr. Cse
resznyés . 

; 
a 4 , 

General Foch-ut, Suc. dr. Na
gy Ar- (CLUJ.) Végre kedden este 

sike-Victor ipari tisztviselő Cluj, Vajda Tom jól látott, mert kétszáz lé 

pád Motilor-ut. 
rült letenniök a cluji magánalka!- Béla magánisztviselő Cluj, Clepsa pésre tőlül: az ösvényen ájultan 

fe 

dőjárás: A meteorológiai in- mazottaknak is közös szaks
zervezeti Victor biztositási tisztviselő Clujf küdt a menekült, kit a mege őltetét! 

tézet jelentése szerint kissé ésökk
e listájukat Miután az első alkalom- Salamon 

Lázár kereskedelmi alkal: és a kiállott izgalmak a földre ter
i 

hő légnyomás, váltakozó, határo- mal különböző megjegyzé
sekkel visz mazott Targumures,

 Burghardt Ká- tettek 

zatlan irényu szél, nappal meleg szautasitották a lista elfogadását, roly Keresked
elmi álkalmazott Ciuj Elsőnek Tom érkezett a helyret 

idő, este köd várható 
ezuttal a listát elfogadták, ame

ly az Kapdebó László magántisztviselő nem sokat habozott, gyorsan letér 

l1-es számot kapta. 
Cluj, Pollak József kereskedelm

i alz delt és sietve gombolta ki
 a mozdu. 

= Házassag. Botha sándor (Pest
- A lista a következő: Dr. Chirila kalmazott Sighet, Léb Albert 

kercs" latlanul, csukott szemekkel fek-ő 

szenterzsébet), Tóthfalussy Irénke viktor banktis
ztviselő Cluj, Iovanel kedelmi tisztviselő Cluj, Neustadter fiatal ember zubbonyát. 

Cluj házasságot kötöttek. (Minden Dimitrie üzemi tisztviselő Cluj, Bu- 
Gheorghe ipari tisztviselő Cluj, Bi

d- Levegőt a fickónak, - mon
 

külön értesités helyett) 
cur Vasile autorizált könyvelő Cl

uj, ner János magántisztviselő Bi
strita, dotta Pietro és körülnézett, akar

at 

kereskedelmi alkal- lanul 
ig vizet keresve tekintetével

. 

NFejszét emelt a végreha
jtóra. Dr. Deutsek Géza jogvédő Clu

j, Bo- Salamon Mihály 

Különös eset történt Bariadon. Che r
os Viktor banktisztviselő Targumu- m

azott Cluj, Serban Iosif banktisz!- 
Tom letépte az ájult melléről az 

orghiu adóvégrehajtó társával 
együt" res, Dr. Muntean Ioan banktisztvi viselő Turda, Székely Márton

 füszer inget. 

megjelent Arsene Ilici pék h
ázában selő Cluj, Tmbulzan Gheorghe

 üzemi kereskedelmi alkalma
zott Cluij, Máté Szer Isten! - kiáltotta 

tom 

hogy ott foglalást eszközöljén. tisztviselő Cluj, Strohli Maur
itiu ma József banktisztvis

elő Dej. pám, - nézzétek ... leány
!.. 

Amint a két végrehajtó belépett a gánalkalmazott Sighet, Dr. Lo
bsteinn A cluji két magánalkalmazoti Pietro megdörzsölte szemét, 

mint 

szobába, a pék belülről bezárta 
az aj Sándor droguista tisztviselő Cluj, szervezet, amelynek képviselői 

szere aki nem bisz abban, amit lát, de
 nerc 

tőt és fejszével a kezében azz
al fe- Madgearu Alexandru 

magántisztvi- pelnek a listán, már lázasan 
készü- csalódott, mert tényleg fiatal 

leány 

nyegette meg az adóhivatal 
közegeit selő Bistrita, Heim Tibor 

kereske: lődik a választásokra. Vasárna feküdt a bámuló
 Tom karjaiban, be- 

hogy ha nem hajlandóak tö
rölni az delmi alkalmazott Cluj, Kiss Járos szeptember

 hó 27-én, d. e. 10 órakor ragyogva a hold sugaraitól 
és meg- 

adóját, akkor nem menekül
nek élv/ keoreskedelmi alkalmazott Turda Jaz uj Kereskedelmi és Iparkamara fürösztve a keleti szellő hüs csók- 

a szobából, A végrehajtók 
kénytele Radu Dumitru g

yári tisztviselő Cluj, (Albina) palota nagytermében kö- jaiban. 

nek voltak formailag elszakitani a Szilágyi Andrásné gyógysz
er-prop zös választói nagygyülést is tarta Műit csináljunk? - kérdezte 

foglalási jegyzőkönyvet, de 
később gandista Cluj, Lebo

vits Sámuel ke nak, ahol a jelöltek ki fogjá
k fejteni Tom zavarodottan

 és talán először 

értesitették az ügyészséget, 
amely- reskedelmi alkalmazott Dej. 

azt a programot, amellyel a ké
t szer tanácstalanul. mióta ut

ra keltekk 

nek rendeletére letartóztat
ták a pé Póttagok: Beringye Vasile

 kercs- vezet indul a választási kü
zdelemke 



Elegáns 

szép elcsé az ufonnan megnyilt 
„"FEMINA 
női, leányka, téli és átmeneti kabátok, valamint exclusiv szö- vetek nagy választékban. Cluj, skada emorandului No. i 

a francia-snanyol határforgalmat fellázadi a legénység egyf 
(PAÁRIS.) A lapok nagy cikkekben foglalkoznák azzal a ténnyel, hogy Uruguay megszakitotta a diplomáciai viszonyt Spanyolországgal. Ez a lépés Agiuar madridi uruguayi konzul há- rom nővérének meggyilkolása miatt történt és az esetről a Buenos-Ayresi lapok részleteket közölnek. E szerint szeptember 14-én a három nőt az uccán arra kényszeritették, hogy szálljon be egy gépkocsiba, majd ismeretlen hely- re hurcolták őket. Hogy ott mi történt, nem tudni. Napokig nem adtak élet- jelt magukról. Az uruguayi konzul is hiába igyekezett felvilágositást kapni hollétükrők. é 

Szeptember 20-án a három nő hoz- zátartozói végső kétségbeesésükben el mentek a halottasházba, ahol holtan találtájlk meg őket éppen akkor, amikor el akariák nyomtaianul temetni a há- 
r70m nőt. A madridi kormány, amikor Üruguay kormánya felvilágositást kért, 

óriási feltünést keltett az a Buono 
Ayresből érkező hir, hogy több gő- 
zös jelentése szerint a Belle Isle fran- 
cia gőzös vörös lobogóval halad a tengeren. A hajón hir szerint a le- génység fellázadt tisztjeit lefegyve- 
rezte és elzárta és átvette az ural 
mat. 
A francia kormány sürgőser 

igyekszik a hir valódiságának utána 
járni és a további intézkedéseket 
megtenni. 

Lázadásra készültek 
a belga kommunisták 

(BRÜSSZEL.) A keddi miniszterta- 
nács a most kipattant kommunista 
puccs- kisérlettel kapcsolatosan foglal- 
kozott a kommunisták ellen hozandó rendszabályok ügyével. A házkutatá- 
ok során OÖstendében nagymennyisé- 

PORTUGALIA IS SEMLEGES LESZ 
Genfből közlik, hogy kedden dél- után Eden Monteiro portugál kül- ügyminiszterrel tanácskozodt és hir. szernint megállapodásra jutottak ab- ban a tekintetben, hogy FPortugália is csatlakozik a spanyol be nem avat- kozási egyezményhez. 
Végül Párisból jelentik, hogy ott . 

eete 

HLINKA PARTJA A CSEHOROy EGYETTMUKÖDES ELLEy 
(KASSA.) A szlovák néppárt tegna 20 czer tag részvétele mellett Hit pálter elnöklete alatt népgyülést ta tott. A gyülés a következő határo tokat hozta: A csehszlovákiai szlová néppárt tiltakozik a kommunista pár tokkal való együttmüködés ellen. Ke, veteli a csehsziovákiai tótság auton, miájának, a pittsburgi egyezmény alap ján való megadását. Végül kivánato nak tartja a Csehszlovákia és Szovjet között kötött Ikatonai szerződés fel bontását. 

recke belga kommunista vezérnek Troc 
kij-jal folytatott levelezései is. Ezek- 
ből kiderült, hogy Trockij olyan utasi- tást adott Vereckének, hogy Belgium- 
ban szervezzen kommunista rohamcsa- 
patokat és készitsen elő lázadást. ves. 

: 

, ] LI 

hogy miképen történhetett ee, kijelen- gü fegyvent találtak és előkerültek Ve- 
ERŐSEN DAGAD A TI ISOARA öe 

tertte, hogy nem átl módjában megaka- 
keg DOLLARHAMISITÁSI BOTRANI 

(BUCURESTI.) Az Universul timis. 

dályozni az ilyen terrorcselekményeket. Ekkor követkesett be a diplomáciai Lelőtte játszótársát veszekedés 
iko 

arai értesülései alapján azt. állitja, 

el tapok ugy tudják, fog közben egy 13 éves kisfiu, azután hogy a tegnap lelepiezett és nagy po 
Uruguay bocsánatkérést és 300 ezer nyomtalanul eltünt t ősszeg éllanatean 61ek a ks 

frank kártéritést követel. Francia rész- 

laga 

ről is javasolták a kérés teljcsitését, (CLUJ.) Végzetes kimenetelü magé- fés igy igen sulyos természetü sérülése vannak. A lap szerint, a hamisitóban. 
de mivel az még nem történt meg, dia történt tegnap este 9 óra lájban [okozot. A sulyosan sérült fiut a kihi- da székhelye .Budapest lenne és 3 
most retorzióképen, tangeri jelentés a Fabricei uccában. Valami galamb- vott mentők a klinikára vitték. A gyer- var revizionisták védnöksége alati 

szerint a marokkói szultán rendeleté- [ügyből kijolyólag Uzár Emil 13 éves mektragédia ügyében a rendőrség nagy állana, akik, mint a francia frankha 
re a francia -spanyol határforgalmat kisfiu, aki az emliteté ucca 19 szám eréllyei folytatja a vizsgálatot, annái misitás esetében propagandájukat 
Marokkó felé teljesen lezárták. 

MEG NEM VEGEZTEK KI 

alatti házban lakik, összekapotú Tóth ilyen büűnös eszközökkel pénzelik. A 
Miklós 18 éves Fabricei ucca 20 szám 

is inkább, mert a merénylő Lázár, ami- 
hamis dollárokat Timisoarára esempész 

kor tettének tudatára ébredő nyomta- alatti fiuval, Veszekedés Ssorán elő- lanul eltünt és mind ez ideig nem st- ték, onnan pedig tovább küldték A 

SALAZART rántotta a revolverét és red lőtt Tőthra kerülp előkeriteni. A nyomozás fo- letartóztatott egyéneket Bucurestibe 
Madridi hiradás szerint Salazari akinek a goló a gyomrába furódott lyil 

szálktották es most ott folytatják el- 

vol: miniszterelnök kivégzése még eess.e....0 ...... 
lenük a vizgálatot, 

nem történt meg, mert a madride minisztertanács a halálos itéletet 
még csak most erősitette meg. A ki- 
végzés azonban a jelek szerint fel- 
tétlenül bekövetkezik. 
Egyes hirek szerint Madridban Azana volt elnök és hivei a kapitu- 

láció, vagyis a város feladása mel. 
lett vannak, mig Caballero minisz- 
terelnök és párthivei a legkeményebb 

CSONKA LOCARNO TANACSKO. ZASOK GENFBE 

A kereskedő-tanics fistáját elfe- sadattnak jelentették az ipar- kamarai választásokon ARIS) (Havas) Az mntransi 
; 

geant értesülése szerint Blum mi- 
(CLUJ.) A kereskedelmi és ipar. dő Tanács elnöke, Bucur Emil, Woll niszterelnök genfi tartózkodását ar 

kamarai választásokra tegnap dél- mann Gusztáv, a bistritai Kereskedő ra fogja felhasználni, hogy a locar 
előtt helyezték el a jelölő listá: s Tanács elnöke, Kovács Dezső és no hatalmakkal, Angliával, Belgium- 
minthogy a szükséges nyolcvan alá- Ludvigh Náthán kereskedők. Pótta- mal és Olaszországgal tárgyalásokat 
irást csak a Kereskedő Tanács tudta, harcra készülnek. A toledói Alcazar- 

ban lévő felkelő csapatok jórészt el. 
hagyni kényszerültek állásaikat és 
földalatti menedékhelyre huzódtak Közben a kormánycsapatok gépfegy- verei sulyos veszteségeket okoztak 

megszerezni, azt a választási 
megválasztottnak is nyilvánitotta, A 
nagykereskedők részéről az alábbiak 
kerültek be a kereskedelmi kamará- 
ba: Comsa Jonel szenátor, a Keres- 

elnok 
gok: Anca Alexandru, Farkas Samu és Capusán Vasilie kereskedők. A kisiparosok egyezményes lisiája mint egyetlen, ugyancsak elfogadás: nyert. Ezen Farcas Andrei szücs 
mester, Török Arpád mészáros, ar 

folytasson. E tárgyalásokból Német- ország kimaradna, mert nem tagja a Népszövetségnek és csak „megfi- gyelői" vannak az üléseken. 

VISSZARENDELTEK A MAD 
; kedő Tanács elnöke, Hargittay Eer- Milea Aurél a molnárok egyesületé HOLLANI kövele RIDI 

soraikban. talan vezérigazgató, dr. Gherman Bilbao és Santander városokat a elkelők bombázták és ledobott röp- 
iratokban megadásra sz.litották fel 
a lakosságot. 
Madridból jelentik, hogy Aranda 

ezredes, Oviedo parancsnoka eluasi- 
totta ah ivatalos kormánynak az: a 
kérését, hogy az osotromlott város- 
ban lévő asszonyokat és gyermeke- 

Laurian bankigazgató, dr. Borbély 
István Discom-igazgató, a kamara 
volt alelnöke, Fabius Stefan szená- 
tor, Rózsa Mór nagykereskedő, Ro. 
manovici Grigore igazgató, a Keres. 
kedő Tanács főtitkára, Andrea Pom. 
pei ny. ezredes, vállakozó, Cretu 
Joan, az Első Erdélyi Biztositó igaz 
gatója, Demeter Cornél gyógysze- ket engedje szabadon elvonulni. Az 

ezredes ezzel szemben parancsot! 
adott ki, hogy mindenkit, aki szö 
kést kisérel neg, azonnal lőjjék 

rész, Gyárfás Dezső igazgató, Sipos 
Jenő, Biró Andor, Sallak Dezső és 
Cioflec Remus nagykereskedők, Ha- 
nes Dumitru bankigazgató, Popa Ar- 

és Ciorean Joan mészáros 
nek. Póttagok: Kapitány 
riu Augustin és 
mészáros. 

szerepel 
László, Ze 

Muradin Márton 

OSTROMALLAPOTOT HIRDET.- 
NEK KI PALESZTINAÁBAN 

(LONDON.) (Reuter.) Ramsay Mac- donald elnöklete alatt rendkivüli mi- nisztertanácsot tartottak, melyen nem vettek részt Baldwin és Eden minisz- 
terek. A minisztertanács Wauchope pa- 

nek elnőke, Prezenszky Andor pél 

gen, hogy ismeretlen tettes 
8000 lej értékü kabátját, a lakásákról. A 

(HAGA.) (Havas.) A hollandi kor- mány rmadridi követét tekintettel az immunitását 
sekre visszarendelte A francia hir- szolgálatos megjegyzi, hogy ez az in tézkedés még nem jelenti a diplomá ciai viszony megszakitását. 

ELLOPTÁK A KABÁTJÁT. Sándor 1 alatt lakó nő bejelentette a rendőrsé- 
ellopta agyon. gil bankigazgató (Bistrita), Schwim. lesztinai főkormányzó legutóbbi jelen- nyomozás megindult. 

SPANYOL HADIFOGLYOK mer Jenő nagykereskedő (Dej), pót- tése alapján az ostromállapot kihirde- KÁROLY KIRÁLY IS RÉSZT 
EGY FRANCIA KIKÖTöÖBEN 

Párisból annak hire érkezik, hogy 

tagok: Adler József mérnök, dr. Öla 
riu D. gyógyszerész, Mandula Jenő 
szállitó, Pop Victor bankigazgató 

tését határozta el és erre már ma sor 
kerül. 

VESZ A FELEACI AUTÖVERSE NYEN. A cluji Automobil-Club 15 éves fennállása alkalmából október 

Saint-Nazaire kikötőjébe négy spa- Hoffmannu Izidor, Lőbl Imre és Aus- . 4én ujból megrendezi a feleaci autó- 
nyol hadihajó érkezett. A francia lánder Lajos nagykereskedők, Petran - ERTESITÉS. Értesitjüák a Casa 
hatóságok kényszeritették a spanyol 
hajókat, hogy menjenek a vámellen- 
őrző zónába, de semmiféle rako- 
mányt nem találtak náluk. Hir sze- rint a spanyol hajók lőszerszállit- 

Joan bankigazgató, Gh. Florescu és 
Budac M. a Dacia Romana Biztosité 
igazgatója. A kiskereskedők része- 
ről ugyancsak a Kereskedő Tavács 
nyujtott be listát és ez nyert elfega- 

Muncii kötelékébe tartozó nyugdija- sokat, hogy a szeptemberi nyugdijjá- randóságokat f. hó 25-én reggel 8 órai kezdettel folyósitják, az állomás mel- letti raktári pénztárnál. 

versenyeket, amelyeken Őfelsége Ká- 
roly király is részt vesz. 
között benevezett Miklós 
géppel s az egyik 

A versenyzők 
herceg is két 

gépet saját maga, 
mig a másikat Calcianu mérnök fogja Salvan Teodor vezetni. 

mányt szeretnének felvenni. Más je- dást. A listán a következök szerepel s. k. elnök, Olvashatatlan s. k. tit- ese esee. 

lentés azonban ugy tudia, francia 
kár 

nek: Roman Victor, a deji Kereske, 
OENZURA 

sértő állandó inciden 
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agel 

„Jóestétl' 

kis- 
isai 

ügyminiszter társaságában. 

George egy délnémetországi autógyárban a munkavezetővel 
Lloyd George Németországban. Az egykori angol miniszterelnök Lloyd 

beszélget. 

Sztojadinovics jugoseláv miniszterelnök Bucurestiben. A multhéten Pozsony 
ban, a kisantant konferencián tartózkodott Szajadinovics miniszterelnök elő- 
zőleg Bucurestiben tett látogatást. Képünk a jugoszláv államférfit a bu- 
curesti pályaudvaron ábrázolja Tatarescu miniszterelnök és Antonescu kül- 

9 OLDAL 

táscsoportot ábrázol, amint a clermonti polgármesteri hivatal 

ÜÚj sztrájkok Franciaországban. Jelentettük, hogy a francia munkásság 
egy része szimpátia sztrájkokat rendezett az ország különböző ipartelepein, 
a spanyolországi baloldali mozgalmak mellett. Képünk egy sztrájkoló mun- 

elé vonul. 

A tügoltóság eml ékünnepélye. Most ünnepeltea fővárosi 
tüzoltóság 88-ik évf ordulóját. Képünk a bucuresti 
tók felvonulását ábrázolja, a hősök emlékmüvénél. 

Belga ballon nyerte a Gordon Ben- 

nett első dijat. 

A Gordon Bennet verseny győztes 
pilótája. Demuyter a győztes ballon 

pilótája kisfiával. 

tüzol- 



10 OLDAL. „Joestét! V. évfolyam, 1936. Szept, 

; Helén Stephens uj világrekordot ja- Amerika uj zkedorprebolti Bostonban most ett, a 4/ Gugsa ras bemutatja Las vit. Torontóban az olimpiai játékok millió dollár költséggel felépült uj torpedórombolót a Motfet et. államtitkárnak a bennszülött 
győztese a 100 yardos sikfutás vi- 

hadsereg legfiatalabb haroo 
lágrekordját 10.5 mp.-re javitotta. 

18 éves gyermeket 

A norvégiai borzalmas hegycsuszamlás szinhelye. A nyugat-norvégiai Loen tó, amelybe egy 800 méter magas óriási tömegü sziklavágódott bele és any- nyira kiszoritotta a tó vizét, hogy az a partmentén álló két falut teljesen el- 
sodorta. A szerencsétlenségnek 74 áldozata volt. 

Németország-Lengyelország fut- 
ball-mérkőzéséről. Képünk az országok 

közötti mérkőzés egy heves jelenetét 
ábrázolja. A küzdelem eldöntetlenül 

végződött. ! 

Anglia, a király koronázás jegyében. Visszatérés Olaszországba. Az Abest Igérni könnyü. Lemke William köz- Az egyik londoni divatszalon fenti her- sziniában harcoló legionisták legna társasági elnökjelölt a választási har- melinpalástot tervezte. A köppeny ha- gyobb részét visszarendelték az cok során minden 60 éven felüli em- sonlit a koronázási szertartások ismert szágba. Egy ilyen visszatérő legionist bernek 200 dollár havi nyugdijat igér. diszruhadarabjához. csoport vezetőjét üdvözli képünkön Igérni mindenesetre könnyü. 
egy kis olasz balilla. 



éviolyam, 1936. szepte mber 24. „lJóestét1 

VIII. Edward király Bécsben. Wallford Selby bécsi angol nagykövet fo- 

gadja a királyt a Bristol szálloda előtt. 

A süketnéma forgalmi rendőr. Bucurestiben alkalmaztak elsőizben süket- 

néma embert forgalmi rendőrnek. Képünk: jobboldalon a forgalmi tisztvi- 

selőt munkaközben, baloldalon pedig „társalgás" közben ábrázolja. 

Anguia Palesztina számára katonasá got indit utnak. Az első hadosztály ka- 

tonái készülnek Aldershotban a behajózásra. 

Palesztinai csendélet. Tekintettel arra, hogy a palesztinai kaszárnyák nem 

tudják befogadni a zavargások elfojtására odavezényelt katonaságot, a csa- 

patokat a fenti képünkön ábrákolt tábori sátrakban helyezik el. 

Spanyol polgárháboruból. Nacionalista tuszok, akiket Franco tábornok 

csapatai megmentettek a Guadelupe-erődben. 

Az égő Alcazar. Öt hete védik a toledoi Alcazarba szorult nacionalisták az 

épületet a kormánycsapatok ellen. Képünk a megrongált és helyenként 
72 

égő gyönyörü és a XIII-ik századbé származó épületeket mutatja be. 



„Jeestét! Vévfelyam, 1936. szeptembe, 

A cluji Kolping Legényegylet tagavató ünnepségéről közöljük fenti ké- piövket. Középen Bálint Józset igazgató, tőle jobbra br. Bánffy Dénes disz- 4e eltünt lengyel pilóták. A napok ót elnök és balra Merza Kálmán titkár Játhatók, akik az egyesület felvirágoz- és Brenkről, akik az L. O. P. P. ballonon indultak utnak vé tatása érdekében önzetlenül és fáradhatatlanul tevékenykednek. ; 

a keresett lengyel pilótákról Janusz 
gre hir érke zett. A vakmerő pilótákat a Feh ér-tenger partjain találták meg. 

40 ÉV A MUNKA SZOLGÁLATÁBAN 

Kevés embernek adatott meg az a szerencse, hogy hivatását 40 éven keres azoknak a száma, akik olyan kitartás sztül láthassa el. De még kevesebb knak ma, olya sal rendelkeznek, mely alkalmassá teszi őket ennek a nagy teljesitménynek 
elvégzésére. Képünk négy ilyen becsületes, derék és szorgalmas munkásembert ábrázol: Benkő László nyomdatulaj- 
donos, Wégner Vilmos nyomdatulajdonos, Morvay Zoltán nyomdatulajdonos, ki, mint iró is ismert nevet szerzett 

magának és több könyve jelent meg, Israel Jakab, oradeai nyomdász-mester személyében. 

Cabanelás tábornok feláldozza jegy- 
gyürüjét. A burgosi nacionalistak kor- 
mány elnöke a forradalmi hadsereg 
fenntartására létesült gyüjtőhelyek 

egyikén jegygyürüjét adja oda. 

Olimpiai győetesek fogadtatása Neuvorkban. Százezrekre menő tömeg vár- ta a győztes olimpikonok megérkezését Newyorkban. Képünk Jse Owenst, a háromszoros világbajnokot ábrázolja, ki autójából megköszöni az óvációt. 

Meghalt Zaimis. Nyolcvan 
éves korában meghalt Zaimis, Degrelle elen. A belga Rex párt fiatal vezére Degrelle ellen 

a baloldali tulzó elemek revol- elnöke és egyik legkiválóbb veres merényletet követtek el. 

Merényletet követtek el 

Moannerheim tábornok Angliában. 
Báró Mannerheim tábornok, finn had- 
sereg főfelügyelő, kinek a köznép a 

A Guadamarra-i és Sant-Sebastian-i 
harcok vezére. Molla tábornok szemé 
lyesen részt vett a San-Sebastan el- 

Görögország volt köztársasági g g g 

A golyók azonban csak a jobb- 
párti vezér két kisérőjét sebe- 

sitették meg. 

demokrata politikusa. 
Finnország felszabaditója melléknevet 
adta, fontos katonai tárgyalásokra 

Londonba érkezett. 

elleni küzdelmekben. Képünk egy te- 
repszemléről visszajövet ábrázolja a 

tábornokot. 

.
.
.


